

LA JORNADA DE AYER FUE GLORIOSA PARA NUESTRAS HEROICAS TROPAS

En el frente de Aragón se rechazaron ataques rojos, incluso uno realizado con 50 tanques, de los que se inutilizaron 16.--En Asturias se continuó el avance, rebasándose Arriendas, importante nudo de comunicaciones, y varios pueblos al Oeste de esa localidad.--Se cogieron muchos muertos y prisioneros al enemigo.--En el frente de Madrid se castigó a los rojos en sus ataques a algunos de nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, haciéndoles más de cien prisioneros

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 13 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS. Sector Occidental: Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado siete milicianos, de ellos cuatro con fusil y uno con una ametralladora.

Sector Sur: Nuestras fuerzas, partiendo de Peñas Trabe, han roto la resistencia del enemigo, ocupando Sierra Miguez y causándole numerosas bajas.

Sector Oriental: Ha continuado el avance cruzando nuestras tropas el Río Piloña, al sur de Arrienda, rebasando y envolviendo este pueblo por el Oeste, y ocupando Ozanes, Romillo, Grandá de Arriba, Grandá de Abajo, Carrio, Cuadrobeña, Vine y Argomal, Cotas 214 y 282 y Cordal del Camino de Tospe.

Al anochecer continuaba el avance, sin que se sepa aun con exactitud la línea alcanzada.

Se han recogido 75 muertos del enemigo, quedando todavía muchos más en el campo.

Los prisioneros y presentados suman 155, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID. En las últimas horas de la tarde de ayer y en el día de hoy, atacó el enemigo repetidas veces algunas de nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, habiéndose rechazado con grandes pérdidas para él.

Se han hecho 133 prisioneros, entre ellos un capitán y tres tenientes, y se han pasado a nuestras filas 15 milicianos.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo se han seguido mejorando nuestras posiciones y se han rechazado varios contraataques, causándole al enemigo muchas bajas.

En este sector se han presentado en nuestras líneas siete milicianos.

En el sector de Orna han continuado nuestras tropas con éxito las operaciones de limpieza y se han rechazado los ataques enemigos a algunas de nuestras posiciones.

En el sector Sur del Ebro los rojos han realizado hoy varios ataques de extraordinaria intensidad, especialmente contra las posiciones de Fuentes, Mediana y Cillero, siendo rechazado en todos ellos.

En el primero de estos puntos el ataque se realizó con fuerte preparación artillera y con 50 tanques, de los cuales quedaron 16 inutilizados en nuestro poder.

La jornada de hoy ha sido gloriosa para nuestras tropas del frente de Aragón.

Como ampliación al Parte de ayer debe hacerse constar que los tanques que se inutilizaron, enemigos, fueron nueve, que quedaron en las proximidades de nuestras líneas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Se frustró, con grandes pérdidas para ellos, la segunda fase de la ofensiva de los rojos en el frente de Aragón

ZARAGOZA, 14, 1 madrugada.—No que montan; aviación en número del 14 al general Pozas ha tenido alguna vez confianza en el logro que persigue en esta ofensiva, la primera que el mando rojo ha sabido organizar desde que se inició la campaña.

Lo que ya es más difícil afirmar rotundamente es que si ha concebido alguna ilusión en conquistar Zaragoza, a estas alturas, en pleno desarrollo de la segunda fase de la operación que tenía que poner en sus manos la ciudad, ha transcurrido ya más de mes y medio desde los primeros ataques, esa ilusión se habrá desvanecido totalmente.

Se puede asegurar sin temor a error que nunca, en ningún frente de España, ha contado el enemigo con mejores y más abundantes elementos para el triunfo y, por consiguiente, con más probabilidades de obtenerlo. Para iniciar sus ataques de estos días ha acumulado el enemigo masas formidables de hombres, a las que se han sumado muy recientemente fuerzas traídas hace pocos días del frente de Madrid, integradas por las unidades más famosas del ejército rojo, rodeadas de un prestigio conseguido a fuerza de acciones defensivas, en las que han perdido decenas de veces la casi totalidad de sus efectivos; artillería de gran calibre en abundancia; extraordinaria y muchas piezas de mediano y pequeño calibre; gran cantidad de tanques y carros blindados de formidable eficacia por el número y la calidad de los cañones y ametralladoras

El crimen que los rojos han cometido en Cangas de Onís

Cumpliendo sus siniestros planes, no han dejado piedra sobre piedra de la bella ciudad asturiana

El mundo no puede permanecer indiferente ante estas monstruosidades

Cangas de Onís era una de las más ricas y más bellas poblaciones del Principado asturiano, y decimos "era" porque desde el sábado, 9 de los corrientes, en que la horda la evacuó ante el empuje de nuestras tropas, puede decirse que Cangas no existe. España tendrá que volver a alzar la floreciente población casa por casa, ladrillo por ladrillo; América tendrá que enviar nuevamente su oro para que las fincas y los palacetes de los indianos pongan de nuevo en el país su sello moderno, pero siempre quedará sin que ninguna reconstrucción pueda lograrlo, el estrago moral causado por la más cruel de las barbaries.

En Cangas de Onís se han superado todos los procedimientos de destrucción sistemática que los rojos habían empleado en otros pueblos de otros frentes, singularmente los del Norte. Hasta ahora este morboso afán de acumular ruinas había culminado en Irún, Amorebieta, Munguía, Guernica y Potes, que pasaron por ejemplo de lo que puede un odio criminal. Pero la destrucción de Cangas de Onís supera a todas estas marcas. La orden de destruir el pueblo llegó a los rojos que lo defendían, en la tarde del sábado. Dos o tres días antes habían empezado la evacuación de la infortunada población civil.

De tal modo se hizo esta evacuación, que una pobre mujer parturiente, fué llevada a culatazos hasta un camión, donde sin asistencia de nadie, dió a luz. Algunos vecinos, que se mostraron remisos ante la orden, fueron fusilados en medio de la calle. Sólo unos cincuenta lograron escapar al monte, donde quedaron escondidos, esperando el avance de nuestras tropas. Desde allí vieron el incendio y oyeron las explosiones que destruían sus hogares. No hay medida humana para medir la angustia

de esa pobre gente. La orden de destrucción se recibió el sábado por la tarde y a primeras horas de la noche se empezaba a cumplimentar.

Dos procedimientos se empleaban: la dinamita y la gasolina. Entre voladuras e incendios, fueron cayendo las casas de vecindad y los bellos edificios públicos. Montones informes de escombros y algunos muros negrecidos es todo lo que queda del Ayuntamiento, del Juzgado, de la estación del Tranvía de Covadonga, del Hotel Asturias y de la casa donde estaba instalado el comercio de tejidos más importante de la comarca y que se conocía por "Casa de la Bola".

De todo el caserío de Cangas, sólo quedan en pie, milagrosamente salvadas, algunas raras edificaciones rodeadas de escombros. La noche del sábado fué en Cangas de Onís una noche dantesca. Las primeras fuerzas que entraron en el pueblo, vieron salir de las ruinas humeantes unos pobres niños de poca edad, que habían perdido a sus familias evacuadas o muertas y que vagaban hambrientos por el teatro de la tragedia. Las pobres criaturas no acertaban a hablar. Comieron vorazmente un pan que les dieron los soldados, porque hacía muchas horas que el hambre les afecía.

El Generalísimo, que había presenciado en el frente de León el espectáculo de otros lugares, también fría y bárbaramente destruidos, no pudo velar la emoción que le causaba esta región mártir a la que, cumpliendo las reiteradas promesas hechas por los más destacados dirigentes de la cuadrilla que aún usurpa en nombre del Gobierno de Valencia, está reduciendo a un montón de escombros calcinados y a un campo desolado de cadáveres la barbarie roja al servicio de la antipolítica de Mascau.

Del frente de Asturias

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMI")

Una vez más queda comprobado que lo esencial en este género de guerra es buscar y encontrar, la ocasión para batir a fondo al enemigo. Las escaramuzas y avances de muchos kilómetros sin resistencia, o con muy poca, tienen sólo un valor muy relativo para la finalidad de la campaña. En cambio, cada vez que el enemigo se decide ha hacernos frente y aguantar en firme el provecho de las victorias que siempre conseguimos, trasciende y da su fruto durante varios días.

En el anterior, mejor dicho, en los anteriores a nuestra conquista de Cangas de Onís, se libraron duros y repetidos combates, en los que el triunfo de nuestras armas fué indiscutible, rotundo. Pues tras estos combates, se entró con facilidad en Cangas y hoy hemos rebasado Arriendas, el nudo de comunicaciones más importante de todo Asturias, tanto de carreteras como de ferrocarriles, lugar estratégico de singular importancia, de tanta importancia que no se esperaba dominarlo sin tener que librar una batalla cuya duración se calculaba en tres o cuatro días.

Pues bien; en el día de hoy, en una maniobra de las que por sí solas acreditan a un Mando, se ha rebasado Arriendas, en cuyo caso podemos entrar cuando queramos. Y no se ha rebasado en poco, sino que se han tomado una serie de pueblos que están ya a más de 6 kilómetros al Oeste de él, con lo que el enemigo ha sido empujado hacia Infies del del que hoy quedábamos situados a menos de doce kilómetros y todo ello con el mínimo desgaste. Una prueba de ello ha sido eso de que en contra de lo que venía ocurriendo solo hemos recogido 15 cadáveres porque el enemigo huye a gran velocidad. Entre tanto sigue dejando en su huida fuertes núcleos que quedan prisioneros, hoy solo por este sector hemos hecho 155, casi todos con armas.

En el frente de León se ha vencido la re-

sistencia del enemigo y hemos tomado posiciones de las que no creo oportuno hablar hoy, pero que desde luego son magníficas para futuras operaciones que no tardarán en realizarse y que serán otros tantos éxitos.

Lo mejor de todo es que la columna del sector Oriental ya rebasada Arriendas irá encontrando caminos más despejados.

El día, ya próximo, en que se acaben las cordilleras gigantes, ese sí que van a tener que correr a toda velocidad los fantasmones rojos.

LEON, 13.— En poder de un capitán rojo han sido hallados unos documentos muy interesantes.

Uno de ellos es una orden del jefe de la división en la que se dice:

"Dándose frecuentes casos de abandono de posiciones sin combatir, se previene:

"En todo parte, cuando conste la pérdida de una posición se debe especificar el número de bajas y el número de heridos. Si no baja del cuarenta por ciento el número de bajas han de ser fusilados sin formación de causa el oficial y el comisario político, en el acto.

En el caso de que los grupos se desmanden se ha de fusilar, sin formación de causa, a un miliciano por cada diez de los que huyan. Entre los que han de ser fusilados han de figurar siempre el sargento y el comisario político y el oficial si lo hubiere.

En caso de que se abandone la posición y no se registre la nota de los fusilados, el jefe de cuerpo mandará el pelotón de ajusticiamiento y dará cuenta de los fusilamientos que lleve a cabo."

Otro documento dice:

"El día ocho fueron fusilados por ese motivo el capitán y comisario político de la segunda compañía del 222 batallón, por haber perdido la Peña de Rapadonia."—LOGOS.

empleado, que 16 tanques rojos han quedado en el campo ardiendo y por consiguiente inutilizados.

Entre ayer y hoy son 25 los tanques que el enemigo ha dejado ante nuestras líneas, porque fueron nueve y no uno los que ayer perdió el enemigo en los ataques que realizó durante toda la jornada.

La infantería roja ha vuelto a sus líneas después de frustrados sus varios intentos de llegar hasta nuestras líneas, desde las que se hacía un fuego nutridísimo de fusilería y ametralladoras y se lanzaba un diluvio de bombas de mano cada vez que la proximidad del enemigo se hacía peligrosa para los que las defendían.

Es seguro que el número de cadáveres abandonados por los rojos ante nuestras líneas suma la cifra de trescientos.

Nuestra Aviación ha colaborado también brillantísimamente en la derrota del enemigo, bombardeando varias veces sus trincheras y empleando los cazas las ametralladoras para batir las líneas y concentraciones enemigas.

Al atardecer, en el sector de Fuentes de Ebro, había vuelto la calma.

En el sector de Sabiñánigo, nuestras tropas, partiendo de Cuello Mayor han alcanzado las posiciones de Pico de Asín, que quedó en nuestro poder, después de una magnífica maniobra envolvente. Fortificadas estas se rechazaron varios contraataques del enemigo.

En el sector de Orna se ha realizado en la zona ayer ocupada, la limpieza del enemigo y se ha ocupado Spiana Mairal, una paridera y otras dos importantes cotas. En este mismo sector y en las lomas de Rapún, el enemigo ha atacado nuestras posiciones por la mañana y por la tarde las de Coro Mazos y el Mirador del Abuelo. En todas ellas los ataques han sido rechazados energicamente.—LOGOS.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris.
ESPECIALISTA EN
URON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO.
Vara de Rey 13 2. Teléf. 1216

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

La destrucción, procedimiento de lucha de los rojos

Ellos mismos confiesan que lo que se ha salvado lo fué contra su voluntad

Un reguero de escombros y de asesinatos, de destrucciones y de muertes, señala el paso de las hordas al servicio de Rusia, por cuantos lugares han ejercido su dominación. Si algo queda en pie no es porque ellos no hayan hecho todo lo posible por destruirlo también. "Solidaridad Obrera", del 21 de septiembre, decía textualmente en un artículo editorial publicado en su primera plana:

"Cuando la toma de Bilbao por los facciosos vióse ya inminente por los militantes de la C. N. T., afirmaron su voluntad de prender fuego a las factorías y principales centros de producción, especialmente altos hornos y los dedicados a la industria de guerra, a fin de que el enemigo no pudiese de ningún modo utilizarlos. Quede ahí, sin comentarios nuestros, la propia y terminante confesión de Solidaridad".

De no ser por la rápida y oportuna llegada de las tropas nacionales, la gran industria de Bilbao, orgullo de España y fruto de varios siglos de progreso y trabajo, hubiese desaparecido. Ahora los rojos asturianos estiman que el caso de Bilbao no puede repetirse. Cumplen con ello las repetidas y las terminantes consignas de sus jefes, que han anunciado en varias ocasiones que el fascismo no encontrará en Asturias sino montones de escombros.

Más de cuarenta pueblos completamente destruidos lo pregonan. Las luminarias de los incendios provocados con dinamita y gasolina por las hordas del titulado gobierno de Valencia son una acusación para aquellos países que se encogen de hombros ante nuestra tragedia, como si en España no se estuviera ahora ventilando la existencia de la civilización.

En Zaragoza se celebró ayer con gran solemnidad el homenaje a la madre del combatiente

Y se verificaron otros actos y festejos, brillantemente

ZARAGOZA.— Continúan las fiestas tradicionales de la Virgen del Pilar con una animación extraordinaria. Todo está lleno, fondas, hoteles, cafés y espectáculos rebosantes y en las calles enorme gentío, a pesar de lo cual siguen llegando forasteros.

Las fiestas religiosas de la mañana de hoy fueron todas solemnísimas. A las diez de la mañana, en el campo de la Victoria, se celebró el homenaje a la Madre del Combatiente, que constituyó uno de los más emocionantes espectáculos. Las madres llegaron del brazo de los concejales del Ayuntamiento zaragozano, entre las aclamaciones de la multitud.

En la presidencia figuraban el alcalde, los generales Orgaz, Moscardó y Muñoz Castellanos, y los señores García Sánchez, Pemán y Jiménez Cahallero, con las demás autoridades provinciales y locales.

El señor Pemán pronunció una de sus maravillosas oraciones, exaltando las virtudes patrióticas de las madres españolas, premiada con enormes ovaciones.

Terminado el discurso, el alcalde, señor Paezajada, impuso la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña María Blázquez Otero, madre de dos oficiales del Ejército muertos en el campo de batalla y de otros dos que resultaron gravemente heridos. Fue este un momento de intensa emoción, pasado el cual, el público prorumpió en vivas unánimemente contestados.

Inmediatamente después se veri-

ficó el acto de la jura de la bandera de los 500 sargentos de la Academia de Tafalla, pronunciando elocuentes discursos el señor Jiménez Cahallero y el coronel de E. M. señor Gazapo, ambos de la Secretaría Nacional de F. E. T. y de las Jons. El Coronel Gazapo habló en nombre del Jefe de Movilización e Inspector General de Academias Militares, General Orgaz.

El desfile de tropas y especialmente el de los nuevos sargentos, fueron ovacionados por el público con enorme entusiasmo.

LA CORRIDA DE TOROS

Con gran animación se ha celebrado la primera corrida de feria, en la que se han lidiado seis toros de Arturo Sánchez antes Villar, que han resultado, en general, blandos. Marcial Lalanda estuvo apático en la lidia de los dos toros que le correspondieron y en los quites que hizo solamente se lució en muy contadas ocasiones.

Domingo Ortega hizo en su primer una faena reposada, pero sin relieve, terminando con el toro regularmente.

En cambio, en el quinto realizó una labor completísima, poniendo de manifiesto su dominio, su valor y su saber. Mató muy bien y le fueron concedidas las dos orejas y el rabo, escuchando grandes ovaciones.

El Estudiante estuvo bien en su primero y superior en el segundo, del que se le concedió la oreja.

dres de los reclutas son llevados a Gerona, donde son encerrados en el antiguo seminario, siendo objeto de bárbaras amenazas si no se resignan a entregar las cantidades exigidas.

PERPIGNAN.— Desde hace ya bastante tiempo llegan diariamente a la frontera de Cérbere, procedente de la España roja, un determinado número de hombres de 25 a 30 años, procedentes de frentes donde combaten como voluntarios en las brigadas internacionales. Desde principios de octubre se nota diariamente el paso de la frontera de 20 a 40 de estos voluntarios, de mayoría heridos o enfermos. Pertenecen a distintas nacionalidades, pero, debido a las recientes disposiciones tomadas por el Gobierno francés, sólo los voluntarios de nacionalidad francesa están autorizados para entrar en Francia. Todos los demás deben regresar a España, lo que quiere decir que a los internacionales rojos que no son franceses no les queda otro remedio que morir en la España roja.

La expulsión de los refugiados en Francia es obra de Negrín, para reforzar las milicias rojas

BAYONA.— Entre los refugiados, sus discusiones sobre su expulsión de Francia adquieren cada día un tono de mayor acritud, ante la conducta pasiva de los dirigentes separatistas y de la gente adinerada, que tan cómodamente va viviendo sin haber hecho nada por evitar este acuerdo del Gobierno francés que tanto daño va a causar entre ellos.

Los del Socorro Rojo Internacional dicen que todo esto es obra de Negrín en París, para lograr refuerzos de que tan necesitados están los rojos. Ello se explica perfectamente, ya que como son llevados casi todos los hombres a la frontera catalana—incluso contra el deseo de su inmensa mayoría, que preferían pasar por la frontera de Irún—y además en los trenes especiales en que son conducidos se introducen también, aprovechando el pretexto de la repatriación, varios miles de extranjeros reclutados en Marsella y en otros sitios, los de Valencia creen en esta forma que entre unos y otros podrán engrosar en quince mil hombres las columnas internacionales. Al mismo tiempo, y como complemento de estas medidas, los guardias móviles han extremado su vigilancia en la frontera de Cataluña, de tal forma, que todos los desgraciados que se fugan por dicha frontera de la zona roja son detenidos y entregados a las autoridades marxistas fronterizas, para que éstas despidan de ellos con el espíritu de deslealtad que les es propio. Esto es, en la mayoría de los casos, suprimiéndoles la vida.

DEL FRENTE DE MADRID
AVILA, 13.—En el frente de Madrid, hoy ha correspondido ser escenario de la lucha a las posiciones de la Cuesta de la Reina. No es esta la primera vez en esta temporada que los rojos quieren asaltar nuestras posiciones de este sector, pero hasta ahora sólo han conseguido desastrosos resultados las fuerzas enemigas. El intento no cogió desprevenido a nuestras fuerzas, pues, tras de rechazar el ataque, han conseguido hacer un centenar de prisioneros, entre ellos algunos de alta graduación. Desde hace bastante tiempo, los rojos aprovechan las ofensivas de otros frentes para dar un golpe de mano sobre este de Madrid. La tranquilidad no se ha alterado en otros sectores, incluso en el frente de la Sierra, que desde hace días estaba un poco movido con cañoneos y contraofensivas. Hoy ha habido tranquilidad absoluta. Lo contrario que ayer, en que por Tablada y Guadarrama las baterías rojas funcionaron de lo lindo, y hoy se conoce que con el propósito de alterar un poco la situación, han de dedicar su actividad a las posiciones del sector Sur de Madrid. Pero todo es inútil. Donde vigilan los soldados de España no puede haber sorpresa posible.—LOGOS.

En la zona roja todo indica que se imponen los métodos rusos

BARCELONA.—La crítica y la burla están a la orden del día. Bajo cuerda todo el mundo murmura, sin que, a pesar de que se hayan producido algunas protestas, se atreva nadie a levantar la voz, por que el peligro de verse en la cárcel y no saberse cuando se saldrá de ella continúa como desde que estalló la revolución. Hoy no es la F. A. I., es la checa valenciana la que actúa, silenciosamente, pero con una energía que llega a la barbarie. Una sospecha, una denuncia, implica la cárcel y muchas veces la muerte. Poco a poco los dirigentes rusos, hoy absolutamente amos de la España roja, van implantando los métodos soviéticos. Periódicamente se efectúan "razias" para obligar a la gente joven a empuñar las armas y marchar a los frentes de combate. En los campos de Cataluña aparecen los cadáveres de los activos dirigentes de las organizaciones que no gozan del favor de Moscú. Hace días fué muerto y colgado de un árbol, en las afueras, el jefe de una checa rusa por los faístas huidos, a los que antes de morir les confesó haber ordenado la muerte de más de trescientos obreros destacados en dicha organización.

La clase obrera especializada, que creía a ciegos en los demagogos que a ella se dirigían, ahora razona y ve que las utopías predicadas son, como todas, irrealizables y por ello amehala la llegada del día en que pueda ganarse el sustento libre y posegadamente por haberse impuesto el orden y la justicia. La industria está casi paralizada, y el comercio en situación muy crítica, salvo el de artículos de primera necesidad que está en manos de desaprensivos que se lucran impunemente con las miserias y penalidades de la gran masa de la población.

La producción del campo está en su mayor parte acaparada para ser enviada al extranjero y con ello obtener divisas. La restante, cada comarca, cada pueblo, cada caserío, la guardan en previsión de días trágicos en los que sólo tendrían disponible, si antes no se los roba, aquello que puedan guardar y esconder.

En resumen, todo indica que los métodos rusos, a base de una gran propaganda y de una persecución metódica y brutal, se van imponiendo. En todas partes se ven los retratos de los dirigentes soviéticos. Libros, folletos, carteles, todo tiene el aspecto y el carácter ruso. Prieto en Valencia, Comorera y Companys en Cataluña son los ejecutores de las órdenes de Moscú. La policía y los carabinieri se componen de afiliados al partido socialista adicto a las directivas rusas.

La actitud de Francia e Inglaterra ante la nota italiana

LONDRES.—Como miércoles, se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia de Chamberlain. En él se trató de la situación internacional y de la respuesta italiana. Eden hizo a sus compañeros una exposición completa de la situación como resultado de la nota italiana. También dió conocimiento de las indicaciones precisas sobre el asunto hechas por el embajador francés, Corbin.

No se ha facilitado información alguna de lo tratado, si bien se dice que se ha acordado someter el asunto de la retirada de los voluntarios, conforme indica Italia, al Comité de No Intervención, añadiéndose que el viernes se reunirá el subcomité. También se añadió que en la nota que se envió a Italia, se insistió sobre la urgencia en resolver aquel problema.

Después de la sesión, Chamberlain conferenció con el jefe del partido laborista. También visitó al Rey, creyéndose que le puso al corriente de lo tratado en la reunión.

LONDRES.—Una referencia de la reunión ministerial de esta mañana dice que Francia e Inglaterra han accedido a la petición italiana de discutir el asunto de los voluntarios en el seno del Comité de No Intervención.

Al comenzar la reunión del subcomité Francia e Inglaterra harán una declaración, que no será coactiva ni amenazadora pero en la cual es probable se fije un plazo de dos semanas. Para el caso de que la discusión no diere resultado se han estudiado las distintas proposiciones francesas, entre ellas la ocupación de la isla de Menorca, hoy en poder de los rojos, por tropas de ambas naciones. En lo cual no quiere comprometerse Inglaterra para no dificultar las próximas negociaciones.

PARIS.— Bajo la presidencia de Chautemps y con asistencia de los ministros de Estado, Hacienda, Defensa nacional, Aire y Marina, así como de los ministros sin cartera, se celebró una reunión preparatoria del consejo que bajo la presidencia de Lebrun se celebrará mañana, jueves, y en el cual se tratará de la contestación italiana.

A la reunión asistieron altos jefes de la Marina, Aviación y el subsecretario del Ministerio de Defensa nacional. La reunión duró tres horas y se acordó acceder a la solicitud de Italia de discutir el asunto de los voluntarios en el Comité de no intervención, que, salvo causas imprevistas, se reunirá el sábado.

PARIS.— El coronel "La Roque"

El Servicio Social de la mujer en el Nuevo Estado

Decíamos en un día pasado que la disposición del Generalísimo y Jefe del Estado que establecía el Servicio Social de la mujer era un deber, pero también un honor. No de otro modo puede ser interpretado. La obligación que se señala a, o por mejor decir, a cuyo cumplimiento se invita a la mujer española es únicamente a la práctica de aquellos servicios que a los que parece que fué creada por Dios. Se solicita de ella la ternura, la ternura siempre de manifiesto en el seno de la familia y en sus juegos con los muñecas. Ninguna otra mujer como la española, desde muy niña, exhibe ese tesoro de abnegación, de amor y de ingenuidad.

Se pide, simplemente, que la mujer española aplique esas dotes en alivio de los dolores de los que luchan y también que se disponga a otorgarlos para mitigar las angustias de la post-guerra.

Esto y afirmar la hermandad que propugnan los veintiseis puntos de F. E. T. es misión de la mujer, y no a otra cosa se la llama. Cabe misión más digna y más elevada? Pero además el decreto al exigir una obligación a la mujer formula una enaltecedora igualdad de derechos. El glorioso. La hace combatiente, la iguala con el que ofrece su sangre y su vida en las trincheras. ¡Qué título más honroso y más preciado! La mujer española ha de dejar sentir su influjo benéfico en la vida cotidiana, no por obligación impuesta sino por aplicación espontánea de su propio espíritu. La obra de dulce hermandad, que consuela y alivia, es un imperativo del sexo. Mujer que no la realiza no es mujer, alivia, es un deber a la Patria, mediante el decreto que comentamos, si impone un deber a que aplique su esencia a la vida actual, y esa esencia es amor, abnegación, sacrificio, sentimiento. La mujer es siempre novia, hermana, esposa o madre, y cuando no sabe serlo, no es mujer.

Otras notas del extranjero

LISBOA.— Han quedado restablecidas las conferencias radio-telefónicas con París, con lo cual todas las comunicaciones de Portugal se celebran del mismo modo que antes del franco-catalana.

También "Le Journal de Debast" les acusa de hacer presión sobre Chautemps para que abra la frontera franco-catalana.

Del conflicto chino-nipón

TOKIO.— El Banco del Japón ha acordado cubrir el empréstito de doscientos millones de yens, últimamente anunciado.

SHANGHAI.— Un oficial japonés calcula en setenta y cinco mil los muertos y en doscientos mil los heridos que han tenido los chinos desde el principio de las operaciones en el sector de Shanghai. El oficial elogió el valor de los chinos que allí combaten.

SHANGHAI.— Se está organizando el "botoc" a los productos japoneses. Se forman grupos de diez, los que no adquieren productos de dicha nacionalidad, ni habitan en casas propiedad de japoneses, etc. También están trabajando los chinos para que los labradores chinos hagan resistencia pasiva a los japoneses.

TOKIO.— En el sector oriental continúa el avance de las tropas que han ocupado dos poblaciones en el ferrocarril Tientsin a Pukao.

SHANGHAI.— En uno de los automóviles que fueron atacados por los aviones japoneses iba el delegado soviético en China. El embajador inglés ha protestado ante las autoridades japonesas en Shanghai por lo sucedido.

Por Irún han entrado más de ocho mil refugiados en Francia

SAN SEBASTIAN.— Desde que empezó la evacuación de los refugiados en Francia han llegado 8.078, que fueron solícitamente atendidos en Irún por los servicios de Beneficencia del Gobierno General que los clasificó y distribuyó por provincias, donde son recibidos por Auxilio Social, que se cuida de su distribución por pueblos, sin desatenderlos hasta en total alojamiento.

SEXAGENARIO

casí, casí, sexagenario, es el
Cofac ANTIQVARY Blázquez
1880
El más viejo de todos, desde luego.
Por eso tiene más color, más aroma
y mejor sabor.
Basta con pedir Cofac del 90.

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO
en la Biblioteca de don Teodoro Cárdena,
ra, Alameda de Urquijo, 24.

Y así, en un ambiente espiritual, vigilante, con conciencia del momento y de la misión de cada día, hemos de marchar alegremente por nuestros campos, con nuestros himnos, dando al mundo ejemplo de nuestro Movimiento, y con este grito, con este canto, con este ejemplo de España, porque está bautizado con el sangre de nuestra Juventud, ese ARRIBA ESPAÑA que es movimiento y que es acción; ese ARRIBA ESPAÑA que es el empuje de un pueblo; ese ARRIBA ESPAÑA que es el empuje de una masa juvenil; ese ARRIBA ESPAÑA que no es la conformidad con el pasado; ese ARRIBA ESPAÑA que lleva encerrado el dinamismo de la raza española; ese ARRIBA ESPAÑA que se opone al VIVA contemplativo anterior, sino al contrario, se funde con él, lo estimula, lo eleva, le hace marchar, porque hoy es el grito de guerra, es el grito del resurgir, es el grito de la Juventud.

Juventudes de todo España
¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!
(Del discurso del Jefe Nacional, Caudillo FRANCO, a las Juventudes españolas del SEU en la fiesta de la Raza.)

VARIA INFORMACION

MADRID.—Carmen Rubio que logró adquirir un jamón de mediano tamaño en cuatrocientas cincuenta y cinco pesetas, ha denunciado el caso a las autoridades.

MADRID.—En un mitin celebrado el domingo, el alcalde socialista, dijo que Madrid pasaba ahora más hambre que nunca, porque el resto de los gobernantes alejados de la capital de España, se niegan a mandarnos víveres más indispensables para el sostenimiento de los habitantes y defensores. Agregó que no es posible ganar la guerra, cuando a Madrid se le niega el poder comer algo.

VALENCIA.—El consejo nacional de deportes ha ordenado a cuantos deportistas se encuentran en el extranjero que regresen en el plazo de treinta días. El que no lo haga será descalificado pasado nota de ello al organismo internacional correspondiente.

BARCELONA.—En el edificio que fué propiedad de los Escaplopes dos guardias han encontrado diez mil seiscientos tres pesetas. Como se sabe no hace mucho tiempo se hicieron fuertes en aquel los anarquistas. Ahora se habla de que dicho edificio será ocupado por los ministerios de Agricultura y Obras Públicas al trasladarse a Barcelona el Gobierno rojo de Valencia.

SAN JUAN DE LUZ.—Noticias de Barcelona confirman el traslado a Barcelona del gobierno rojo. También dicen que la juventud separatista ha pu-

blicado un manifiesto diciendo que están dispuestas a defender con las armas las libertades de Cataluña, si es que quieren ponerla bajo el despotismo del gobierno de Valencia.

ORRIERE.—La situación de la retaguardia catalana preocupa hondamente al gobierno de Valencia. La escasez de alimentos, tanto en la ciudad como en los pueblos es grande, como es general, no hay posibilidad de sustituir unos por otros.

Este problema se agrava con la tirantez que existe entre los gobiernos de Cataluña y Valencia. El primero se ha desgastado de tal modo que el segundo se instala en Barcelona casi lo anularía. Las censuras son muy grandes y hasta los mismos catalanes no dejan de reconocer que, en muchos casos, no ha actuado con éxito.

Se dice que una de las causas que llevan al gobierno rojo a instalarse en Barcelona es el poder actuar más directamente y de restaurar y galvanizar los medios de lucha con que se cuenta en Cataluña.

PERPIGNAN.— En Puigcoerdá se adoptan represalias contra los padres de los mozos que no se han incorporado. La medida más utilizada es la de imponer multas de acuerdo con lo que pagaban de contribución antes de la revolución, siendo generalmente la mínima de cinco mil pesetas.

Este hecho se ha producido también en Casa de la Selva, donde han llegado a detener a las madres de los desertores huérfanos de padre. Los pa-

Las radios rojas de Gijón, continuando sus calumnias al verse vencidas, dirigen a la Sociedad de las Naciones la amenaza de matar a los prisioneros en venganza de los bombardeos de la Aviación Nacional, la cual sólo los realiza sobre los objetivos militares de los campos de batalla.

El terror sembrado por los cabeceñas rojos en el territorio que aún dominan es lo único que mantiene la resistencia que ya toca a su fin. En sus continuas retiradas, cumpliendo los anuncios del cabeceña asturiano, incendian los pueblos, villas y lugares, y después de cometer millares de asesinatos, amenazan con matar también a los inocentes que tienen privados de libertad.

Las vidas de los inocentes presos están garantizadas por las de los cientos de miles de prisioneros, cogidos con las armas en el mano en el combate. La España Nacional será tanto más dura cuanto más crímenes y desmanes tenga que castigar.

El pan en la mesa, gustado por los gloriosos heridos, es pan que tiene sabor a gloria. Tu obsequio a ellos, es la reciprocidad del suyo espléndido a tí. Logroñés-español, prueba el próximo domingo el cariño que hacia ellos sientes. Llévalos a tu casa. La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, te facilita el modo.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. El gran General francés, Castelnau, publica un artículo en el que recuerda otro que publicó en el mes de mayo, y en el que dice que el documento escrito por los arzobispos y obispos de España es un documento definitivo para juzgar de las causas que habían movido el levantamiento español, y que este documento debe terminar con todas las discusiones entre los cristianos, discusiones motivadas, exclusivamente, por la deficiente información, ya que sólo se conocía la propaganda roja bien pagada con el dinero robado a los Bancos y casas particulares. Escribe este otro artículo para comentar las contestaciones a dicho documento hechas por el Cardenal Verdier, jefe de la Iglesia de Francia, y del arzobispo de Westminster, jefe de la Iglesia inglesa. El jefe de la Iglesia católica inglesa expone, al contestar, que los sucesos desarrollados en España han obedecido a las órdenes de los santos Dios, dictadas desde Moscú, y hablando del General Franco dice que la Iglesia reconoce en él un Estado que ha garantizado la libertad de los ciudadanos y la religión.

La opinión de ambas autoridades de la Iglesia ha de pesar en la determinación de esos gobiernos. Los católicos de esas dos naciones deben dar cuenta de que la verdad está en la contraposición con las propagandas rojas y que los mismos procedimientos que ha puesto en práctica los bolcheviques en España los pondrán en esas naciones, si les dan lugar a ello, para que, desapareciendo los hombres dignos de la tierra, puedan ser los hombres sin conciencia y sin honor, que dirigen a esas masas proletarias, los duques del mundo entero. Véase como en Francia e Inglaterra, donde los gobiernos estaban unidos, según dicen, para defender o por lo menos para mostrar sus simpatías por los rojos españoles, en algunos casos por móviles inconfesables, véase como la Iglesia en estos dos países está de acuerdo para excomulgar, para excomulgar a esos canallas que han querido destruir a España y amenazan destruir al mundo entero. Las manifestaciones de esas autoridades ha de influir en la opinión pública, a pesar de la propaganda de esos charlatanes también pagados con el dinero de Moscú, propaganda que hacen por el mundo entero, donde van surgiendo una multitud de "Pasionarias", entre las que figuran desde la princesa alivia hasta la que pesca en ruin barca. Ahí está la Duquesa de Astolf, ese mamarracho rubio, que va recorriendo distintas naciones para hacer propaganda en favor de los rojos, deshonrando el título que ostenta y dejando girar de dignidad en las zarzas del catin. Dicen que ha estado en Viena dando una conferencia ante más o menos distinguidos "Pasionarios", aunque a mí me cuesta creerlo, puesto que no se supone que en Viena haya autoridades de tan mal gusto como para autorizar estas propagandas. La Duquesa se ha atrevido a decir "que es incierto que los republicanos hayan cometido los actos indignos y bárbaros que les atribuyeron los fascistas para deshonrarlos, y una prueba es que en sus viajes por la España roja no ha advertido persecución alguna contra sacerdotes y monjas".

¿Es ahí una cosa que puede que se diga, pues bien pudiera ocurrir que cuando ella recorrió la zona roja no se persiguiera a sacerdotes y monjas porque ya no existían. Si había algunos estarían ocultos, pues es sabido que hace pocos días fué detenido un barbero con unos sesenta frailes que huyen de Barcelona, del "paraíso rojo" gobernado por Companys. Por cierto que hoy dan cuenta de que se han reunido las autoridades catalanas y que han recibido telegramas del extranjero, acudiendo incluso comisionados a pedirle que continúe "sacrificándose" al frente del gobierno catalán. Es tan unánime la petición, según dicen, que yo me atrevo a preguntar: ¿Puedo bien suceder que no quiera "sacrificarse", pues hace tiempo posiblemente, tendrá hecha la pacotilla, querrá ir a disfrutarla a su lado a menos que la gorda de su mujer... que lo

digamos el secretario... y como diría un catalán, "el preboste está muy fatigado y tiene que descansar porque está muy malito".

Volvamos con la Duquesa histórica, que también niega que gobiernen los bolcheviques, puesto que quien controla es el gobierno republicano, etc., etc. Es lamentable que sea escuchada una histórica tromamundos, a la que, sin duda, han pasado por la zona roja con unas cabezadas con anteojeras, para que no vea más que lo que a ellos les interesa, pues es sabido que los rojos, con una habilidad que quiero serlo, tienen cárceles especiales y aún hoteles donde se da de comer especialmente a los presos, cuando los visita algún extranjero.

Al lado de estas declaraciones, falsas en absoluto, hay otras de ingleses que se van dando cuenta de la realidad. Ahí tenemos al diputado Samuel Wilson, que acaba de hacer la declaración de que la victoria de Franco es inevitable e inminente y que de todos modos tendría menos peligro para Inglaterra este triunfo que la conciliación de los dos partidos y que el triunfo de Valencia, pues con este se producirían disturbios en Portugal y en Marruecos, con derivaciones en las colonias africanas, en las que hay que evitar todo contacto.

Los rojos prevén esto. Están convencidos de la derrota, pero prefieren que España siga desangrándose. Son tan canallas que buscan las complicaciones para ver si logran una conflagración o se sienten nuevos Sansones y quieren destruir el templo para que perezan todos o aún conservan la esperanza de salir de sus ruinas.

También creen que puede llegar el momento de la conciliación de los dos bandos. Ya lo dicen políticos del viejo estilo, pero quien tal diga desconoce lo ocurrido en España. Se opone a ello un mar de sangre, y antes de saltarlo por imposición de nadie, sería preferible morir. No podemos convivir con la canalla marxista. Es un divorcio que no hay posibilidad de que sea revocado por ninguna ley ni por ninguna imposición. No puede llegar a la convivencia esa partida de bandoleros y de criminales que dirige la España roja, con la España dirigida por el Generalísimo Franco.

Las campanas rojas, llamemos así a las radios y prensa, siguen repicando, pero tocan a muerto. Hablan del heroico comportamiento de los asturianos que nos detienen, que nos destruyen, pero nuestras fuerzas cada día más adelante.

Para darse cuenta del éxito de nuestros valientes combatientes, basta saber que en una guerra de montañas tan imponentes como las de Asturias, la lógica dice que no puede avanzar a más velocidad que dos kilómetros por hora. Véase el número de horas que hemos marchado, que puede calcularse en ocho diarias; véase el número de días en que el avance ha sido detenido por la lluvia, y véase también el número de kilómetros que hemos avanzado en los distintos frentes para sacar la conclusión de que el avance es formidable arrollador, de triunfo constante. Con estos soldados hay que prever que en plazo breve, no tanto como el que desearan las imaginaciones de muchos españoles, Asturias estará íntegramente en manos del Generalísimo Franco.

Del heroico valor de que hacen alarde las radios rojas puede dar idea una noticia fehaciente que he recibido hoy mismo y que pone de relieve el espíritu heroico de los asturianos. El día 4 del actual se reúnen en la plaza de Avilés los restos de las brigadas 237, 242 y 265 para que fueran felicitadas en homenaje por Belarmino Tomás y el ex-coronel Prada por su comportamiento en el frente. A este homenaje asistió enorme cantidad de público. Cuando ya estaban todos reunidos y la plaza totalmente ocupada sonó una explosión que motivó el que la gente civil huyera desahogada. Se hizo reaccionar y la concentración se repitió, pero también se repitió la explosión y entonces huyeron hasta los combatientes, oyéndose descargas de fusilería, pues cada uno veía un enemigo en el lado. Se repitió por tercera vez y por tercera vez hubo explosión y carrera. Entonces Belarmino y el ex-coronel salieron en sus coches fuertemente escoltados para Gilón quedando sobre el terreno doce muertos y el resto hasta cincuenta heridos. La prensa quiso justificar diciendo que las brigadas habían renunciado al homenaje y que se produjo una explosión debido a que a un combatiente se le había caído una bomba de mano y otro había tenido la desgracia de pisarla, ocasionando la explosión. Los comentarios eran otros. Según unos que se trataba de un sabotaje de la quinta columna, y según otros de un atentado de los comunistas contra Belarmino Tomás. De todos modos a tal punto ha llegado la flojera en esa región que gentes que han visto morir a sus padres, padres que han visto morir a sus hijos no han tenido todavía el valor de acabar con esa canalla que al menos ha tenido el

Las vías de comunicación son las arterias que dan vida a la Patria. Por eso la dinamita marxista se obstina en su destrucción. Ayúdanos a restablecer la normalidad con la entrega de tu Chatarra.

valor de quedarse allí y no hacer como ese otro mucho más canalla de González Peña que, después de los millones robados, ha estimado que su papel no es morir al frente de los que tantas veces engañó Seguramente que, como Inda, tendrá preparada ya su salida a disfrutar de los robos.

Lee a continuación unos trozos del parte rojo, relacionados con las operaciones del Sur, para desmentirlos rotundamente, y luego el que se relaciona con las luchas de la Aviación de ayer, en que fueron derribados 24 aviones rojos, creo que 17 Ratas y 7 Curtiss, y conste que yo no digo más que la verdad, y ellos con su cinismo dicen que en combates aéreos nos han derribado siete aparatos y ellos perdieron uno. De ese cinismo a buen seguro que no habrá participado Indalecio que en anterior combate, también en Zaragoza, cuando le dieron cuenta de que habían sido derribados 17 y pedían más aviones les contestó: ¿Para qué queréis más, para que os derriben más?

Finalmente dió lectura a los partes de las operaciones del día de hoy, cuyo extracto figura en el Boletín publicado en otro lugar; dió las listas de donativos y se despidió hasta mañana.

Quiénes son indeseables para los soviets

M. Raymond-Laurent, Consejero general del departamento del Sena, actual concejal del Ayuntamiento de París, y ex-presidente del mismo, quedó encargado por acuerdo de una de las comisiones del Consejo General del que forma parte, presidido precisamente por un significado comunista, de visitar algunas capitales de la U. R. S. S. junto con dos compañeros, en funciones oficiales.

Los tres delegados se dirigieron a las autoridades soviéticas diplomáticas de París, en solicitud del visado correspondiente. Este visado, concedido a los dos acompañantes de M. Laurent, ha sido finalmente denegado a éste. Pero sus dos compañeros, han renunciado a partir solos, y la misión del Consejo General del Sena en Rusia quedará incumplida.

Con este motivo M. Raymond-Laurent ha dirigido una carta abierta al embajador de la U. R. S. S. en París, que ha sido reproducida por gran parte de la prensa francesa del día 2 de los corrientes. El documento del ex-presidente del Consejo Municipal de la capital francesa es toda una serena y fina invectiva, contra la llamada democracia soviética. "Levanto acta, dice, del hecho de que temáis incluso un viaje efectuado en condiciones tales que podía ver únicamente, en Rusia lo que se quiera mostrarme de ella. Sabéis demasiado bien, en efecto, que hasta al visitante dotado de espíritu de observación tender la vista alrededor y recoger en el espectáculo de la calle, en la casualidad encontrada, en el viaje en tren, en las observaciones hechas en el curso de las visitas oficiales, por muy preparadas que hayan sido, otros elementos que permitan al visitante que ni siquiera sabe el ruso, formarse una opinión que no os resultará favorable. Si realmente tuvierais motivo, como lo pretendéis, de sentirnos orgullosos de las realizaciones de la U. R. S. S., abridnos de par en par las puertas de Rusia a los observadores extranjeros. Al cerrarnos, vosotros mismos confesáis públicamente que teméis los juicios imparciales".

M. Raymond-Laurent prosigue su carta irrefutablemente: "Se me asegura que hasta hoy, vuestra embajada no se había atrevido a negar el visado a las personalidades políticas que sustentara opiniones contrarias a las vuestras. Deduzco, por tanto, que la situación actual de la Rusia soviética, de ser inquietaros mucho cuando, por primera vez, rehusáis este permiso a quien hasta hace poco ha tenido el honor de presidir el Consejo Municipal de París. Realmente, si los administradores de vuestro régimen como André Gide, y sus compañeros, que partieron en pleno entusiasmo han regresado de vuestro país amargamente decepcionados, cual habría sido (habría pensado seguramente vosotros) mi estado de espíritu a mi vuelta de la U. R. S. S."

"Sabed, termina el político francés, que no deploro el no haber podido llevar a término este viaje de estudio. En primer lugar porque ya sería inútil. La negativa previa que habéis puesto a mi viaje, resulta la mejor prueba de que la U. R. S. S., no se me hubiera aparecido en modo alguno como la tierra de promisión que haya de servir de ejemplo a los trabajadores de mi país, y la seguridad de que por el contrario, yo habría vuelto de Rusia, más decidido que nunca a la lucha para preservar a Francia de la dominación comunista. Y, en segundo lugar, lejos de considerar vuestra negativa como una ofensa personal, me permitiréis creer que me honra. Véis en mí, evidentemente, un adversario

calificado, al que es interesante no dar las armas y los argumentos contra el régimen soviético en vuestro mismo terreno".

M. Laurent anuncia, finalmente, que dará cuenta oficial de este incidente en la tribuna del Consejo General, y que entregará a la prensa la carta que hemos extractado.

Un "indeseable" más para la U. R. S. S., un "fascista" o un "trotskysta". Lo son, lo serán, todos los hombres independientes y de buena fe que no acepten con absoluta docilidad el estigma de la mentira soviética.

La respuesta de los obispos de Irlanda a la carta de los prelados españoles

DUBLIN.— Los obispos de Irlanda han contestado a la carta de los obispos españoles, en la que exponían el carácter de la lucha en España. En dicha carta los obispos irlandeses dicen que tienen noticias de las violaciones cometidas con la Iglesia por los llamados gubernamentales españoles, y declaran: "Sabemos que vuestros enemigos quieren dar a la guerra civil un carácter que no tiene. Nosotros y nuestro pueblo sabemos muy bien quiénes son los que han asesinado a los obispos y sacerdotes católicos. Toda la nación de Irlanda profesa viva simpatía por la causa de la España católica y religiosa y lamenta que en determinadas partes del mundo se hayan hecho eco de las lamentaciones de los que cometieron toda suerte de vandalismo, ensañándose con la Iglesia."

EN LA ZONA ROJA

La "Nueva Política Económica"

La Secretaría de "Agitación" y Propaganda del Partido Socialista Unificado de Cataluña ha hecho público en su órgano oficial "Las Noticias", edición del 29 del pasado, una nota en la que se lee:

"La política económica practicada en Cataluña ha producido desgracias y resultados. Las colectivizaciones deficientemente interpretadas no solamente han anulado los viciosos procedimientos de la burguesía, sino que al contrario, los han alentado. Con las mismas lacras que el capitalismo, hemos contemplado la competencia entre empresas de un mismo ramo; hemos visto, en otros casos, la aparición de nuevos monopolios que, al igual que antes, los creados por los capitalistas obligaban a pagar sus productos al pueblo laborioso al precio que les convenía; no, claro está, para que sus ganancias enriquezcan a tal o cual capitalista, pero sí para engordar la Caja de un Comité, o incluso de algún Sindicato que, equivocando su función, se han erigido en empresas explotadoras de la industria.

"Esta manera de entender las cosas por uno de los dos sectores sindicales, ha permitido proceder a irreflexivas elevaciones de salarios, que al repercutir fundamentalmente en la carestía de la vida, nos han dejado a los ferroviarios a tan bajo nivel, que no es posible atender con nuestros sueldos a las más perentorias necesidades."

Una contestación más del éxito indescriptible de la "Nueva Política Económica".

Dar para el que no tiene, es una de las obras de misericordia. Pero dar para quien no tiene, porque todo dió, es una necesidad inexcusable de justicia. Es tu caso, logroñés. Suscríbete mensualmente a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, con la cuota que entienda te pertenece. No incurras en pecado de avaricia.

La solemne entrada del Cardenal Segura en su archidiócesis de Sevilla

SEVILLA, 12.— El eminentísimo señor Arzobispo de Sevilla, Cardenal Pedro Segura, ha hecho su entrada oficialmente en la archidiócesis. A las tres y media de la tarde llegó en automóvil procedente de Cádiz a la Parroquia del Santísimo Corpus Christi, situada en el paseo de la Paloma, donde le esperaban las autoridades. Tan pronto como le cumplimentaron, se reunió con una Comisión de capitulares que le esperaban y tomó el coche preparado al efecto.

A continuación se organizó la comitiva, que se detuvo en la puerta principal de la Catedral. Esta puerta se abre sólo para que hagan su entrada los nuevos Prelados.

A la puerta del templo esperaba el General Queipo de Llano con todos los Generales y asimilados, Jefes de Cuerpo, Institutos, Milicias y representaciones y Comisiones.

Al descender del auto el General Queipo de Llano, el numeroso público allí congregado, le recibió con una salva de aplausos, al mismo tiempo que las músicas interpretaban el Himno Nacional.

También se hallaban el Ayuntamiento, Corporaciones y el Cabildo, revestido, con sus cruces respectivas y representaciones de las Hermandades.

El atrio de la puerta principal se hallaba adornado con un gran tapiz y con macetas.

A la derecha se había instalado un gran altar. A las cuatro menos minutos llegó al atrio del templo metropolitano la comitiva. Abrieron marcha una sección de la Guardia municipal y a continuación un coche descubierta, con los maceros, y luego, otro descubierta, también con el Cardenal Segura y la Comisión del Cabildo catedralicio, seguido de otros coches con las autoridades y personalidades.

Descendió Su Eminencia, que llevaba capelo cardinalicio, y recibió los saludos del Cabildo, y acto seguido, el Dean le tomó juramento.

Se revistió de pontifical, e hizo su entrada en la Catedral bajo el Pálio, cuyas varas llevaban cuatro representantes de la ciudad y cuatro parrocos. En este instante comenzó el Te-Deum, que duró hasta que la comitiva llegó al altar, en el que el Cardenal ocupó un sillal. Después de recibir el homenaje de las autoridades, el Cardenal subió al púlpito y dirigió la palabra a los fieles, haciendo un elogio del fallecido Cardenal Lluandín y del Cardenal Espinosa, disponiendo que duraran cinco minutos su exposición al Santísimo, para dar su primera bendición al pueblo.

Se cantó el Pange Lingua y el Cardenal dió su bendición, orando después unos minutos ante la Virgen de la Antigua.

Terminada la ceremonia, el Cardenal se trasladó al Palacio Arzobispal, donde se celebró en el salón del Trono la recepción pública. Montaba guardia una compañía del regimiento de Granada.

El Cardenal Segura es la quinta vez que toma posesión de una Diócesis. No es frecuente que tome posesión un Cardenal, pues lo corriente es que alcance el capelo después de ocupar la Diócesis. En esta Diócesis es la segunda vez que toma posesión un Cardenal.

El pueblo de Sevilla ha asistido con verdadero cariño a la ceremonia. Numerosísimas personas hubieron de quedar fuera del templo, por encontrarse éste completamente lleno.

SEVILLA, 13.— El Cardenal Segura recibió esta tarde la visita de varios arciprestes, con los que conversó detenidamente.

Después se trasladó a la División,

Cómo se trata a los niños en las colonias de la zona roja

PERPIGNAN.— Se sabe, de fuente autorizada, que en las colonias infantiles de la zona roja se observan frecuentes casos de corrupción a causa de su organización deficientísima. Se cita el caso de un padre que mandó a dos de sus hijos a una de estas colonias, establecidas en un pueblo de Valencia. No sin pocas dificultades, uno de los muchachos logró escribir a su padre y en su carta le decía que, además de estar muy mal tratados, eran obligados a efectuar la recolección de la naranja durante todo el día bajo la lluvia y a pesar del frío.

Otro caso que se cita es el de una niña, cuyo nombre se conoce, pero se reserva por discreción. La madre de la niña recibió una carta pidiéndole fuera a verla a un lugar determinado, mas cuando la madre acudió allí donde se le decía, la niña ya no estaba. Entonces se fué a Valencia, donde, después de muchas indagaciones averiguó que la persona que debía haber llevado la niña a Madrid con el pretexto de que fuera a su madre, en vez de reintegrarla a la colonia la llevó a su casa, donde la tiene, como mancha y doméstica.

Otro caso conocido es el de una colonia de Murcia, en donde por haber únicamente un abrevadero, dos niñas se contagiaron de tracoma. Avisados sus padres los encontraron casi ciegos y en estado de embarazo.

En todas estas colonias niños y niñas están afectados por toda clase de enfermedades contagiosas.

Los españoles de la Habana y la España Nacional

HABANA.— El Comité Nacional Español y sus filiales de Cuba han conmemorado con toda brillantez y patriótico fervor la efeméride de la raza inmortal y gloriosa.

En todos cuantos actos celebraron se acordó el envío de un fraternal saludo al pueblo hermano, hoy bajo el signo de una España Nacional, y por el Comité Nacionalista, el envío de una nueva aportación de 25.000 dólares con destino a la heroica Cruzada Nacional.

El presidente del mencionado Comité, Elicio Argüelles, al trasladar estos acuerdos, hace votos y eleva preces a la espolisísima Pílarica en nombre de todos sus compatriotas por la consolidación de la España Una, Grande y Libre.

PASANDO EL TIEMPO

El de ayer fué un buen día de otoño. Soleado, alegre y templado; que el termómetro, aunque a las siete de la mañana hubiera bajado hasta 3,4 grados, subió hasta 20 a la una de la tarde. El barómetro se mantuvo poco más o menos en su presión normal, y está subiendo. De sol hubo siete horas y cinco minutos.

Hubo mucha animación en los lugares acostumbrados de paseo y mucha concurrencia en el Moderno, donde entretuvo el espectáculo de variedades, siendo muy aplaudidos los artistas. Para hoy se ha dispuesto en dicho local la proyección de un programa de cine muy interesante. C. M.

para cumplimentar al General Queipo de Llano.

Por el Arzobispo se ha cursado un telegrama al Vaticano, dando cuenta de la toma de posesión del Cardenal Segura.

- HOY -

Teatro Moderno

La grandiosa superproducción

El Crimen del Casino

Por PAUL LUKAS y LUISSE FAZIENDA

Si tiene usted un espíritu deductivo ayude a un famoso detective a descubrir el más complicado de sus casos.

¿Y por qué precisamente Aspirina?

A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confíe en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un constipado o la gripe. Pero síjese en que lleven la Cruz Bayer.

Tabletas de

Aspirina

F. E. T. Y DE LAS JONS

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Perentoria necesidad de organización obliga a esta Delegación, a rogar a todas aquellas personas que desinteresadamente trabajan en la confección de prendas, tengan a bien, solicitarla, los sábados de cuatro a seis de la tarde, y hacer entrega de las prendas terminadas, en los mismos días y horas.

El constante recibimiento y entrega de prendas, motiva el ruego que antecede, y de cuya puntual observación, depende la forma práctica de no desatender a ninguna solicitante, y por contrario, conseguir a perfección el servicio de entrega a nuestros heridos.

Tómese por tanto la correspondiente nota, a fin de no retrasar e impedir, el necesario desenvolvimiento de nuestra Organización, en lo que afecta a esta sección.

Vuelva a rogarse a las personas que están confeccionando prendas de lana, las activen y entreguen brevemente, por imperiosa necesidad, de los demandantes.

RELACION DE DONATIVOS EN JERSEYS Y LANAS ENTREGADOS EN ESTA DELEGACION

Don Pío Tudela, un jersey con mangas; doña Leonor Bezares, dos jerseys sin mangas; doña Damiana Ojeda, un jersey sin mangas y un pasamontañas; don Sabas Torres, tres jerseys sin mangas y tres cazadoras de lana; doña Soledad Diez de Urbina, un jersey sin mangas; Sra. Vda. de López, un jersey sin mangas; Sra. de Ricardo Manzanares, dos jerseys sin mangas; don Daniel Soriano, un jersey sin mangas; doña Ana Frías de Cenzano, tres jerseys sin mangas; Sra. Teresa Gil, un jersey sin mangas; don Francisco Ruiz Aldana, 100 pesetas para la compra de lana; doña Consuelo Negueruela, dos jerseys; Sra. María Teresa Pineda, un jersey; doña Elvira Marrodán, dos jerseys sin mangas; don Santos Zapata, un jersey sin mangas; don José Eguizabal, un jersey con mangas; don José María Treviño, 250 pesetas, para compra de lana.

DONATIVOS PARA EL HOSPITAL DE VALVANERA

Margaritas de Clavijo, 30 kilos de patatas, 15 kilos de nva, 8 kilos de mocos, dos kilos de alubias verdes, 100 pimientos, 150 gramos de té y 150 gramos de manzanilla. El Pelayo Julián Ruiz, bollos de leche y flambres para todos los hospitalizados; una señora, 23 kilos de manzanas; una señora, 120 pimientos; doña María Cruz Olalla de Navarrete, 4 pollos.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID.—HERNANI, 21, SAN SEBASTIAN

Habiéndose constituido el Sindicato de la Alimentación de la DELEGACION SINDICAL DE MADRID, pone en conocimiento para que todos los madrileños que accidentalmente residan en cualquier población de la Zona liberada; envíen las solicitudes de ingreso a esta Delegación, con objeto de proceder a la organización de dicho Sindicato.

Forman el Sindicato las Secciones siguientes: HOSTELERIA Y CAFETERIA, ARTES BLANCAS, CONSERVAS, LACTEA, OLEAJINOSA, VINICOLA Y LECORERA, CERVECERA Y FRIGORIFICA COMERCIAL.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: EL CAUDILLO coincide a España en lo económico, como un gigantesco Sindicato de Productores. La mejor forma de servir a la Economía Nacional es encuadrándose en la Milicia del Trabajo.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

El Delegado Sindical Local de Madrid. Saludo a FRANCO; ¡ARRIBA ESPAÑA!

Noticias de Navarra

LA VENDIMIA EN ESTELLA

PAMPLONA, 13.— En Estella la vendimia se halla en todo su apogeo. La cosecha es bastante buena; no ha sido mejor por la prolongadísima sequía de este año. En los terrenos frescos la cosecha es muy buena y en los pobres y de poco fondo la cosecha es corta. El promedio, relativamente bueno; el fruto excelente y como pocas veces conocido. Se puede asegurar que los vinos de esta cosecha han de ser superlativos.

PRIMERA COMUNION DE UN LEGIONARIO

Ha tenido lugar en el Hospital AL. Iosco Carlos un acto emotivo. El soldado legionario Rafael Martínez Ramez, natural de Jerez, recibió por primera vez la Sagrada Comunión, siendo rodeado en este momento por unos cuatrocientos compañeros, que comulgaron también con gran fervor. Asimismo asistieron las enfermeras, médicos y demás personal del benéfico establecimiento.

UN TELEGRAMA DEL ALCALDE SEÑOR MATA, AL GENERALISIMO FRANCO

Nuestro alcalde, don Tomás Mata, dirigió al Generalísimo Franco un expresivo telegrama, uniéndose a la petición formulada por algunos Diputaciones y los Ayuntamientos aragoneses, en el sentido de que le sea con-

cedida la Cruz laureada de San Fernando a la españolísima Patrona de Aragón.

DE OAZA

En el distrito de Estella es extraordinaria la abundancia de caza, debido a las dos etapas en que ha estado prohibido el cazar, principalmente, en perdices y conejos. Hay cazadores que han cobrado en un solo día hasta treinta de las primeras.

De Estella también comunican que sigue en aumento la pasa de palomas, estando todas las chozas ocupadas por los aficionados.

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada ayer, 13, fueron fallados los siguientes expedientes:

Soldados útiles para todo servicio:

Mauricio Eguizabal Zabala, Pascual Fernández Veilla, Antonio Gil de Gómez Cordón, Amador Herrero Pérez, Isidro Muro Bergasa y Cipriano Pascual Pellejero, de Arnedo. Félix Azcoitia Barrio, Puenmayor. José Moreno Tejada, Logroño. Antonio Martínez Pérez, Muro Aguas Carlos Fernández Nalda y Luis Raval García, Nájera. Julián Azofra Tofo, Santiago Lozano Olarte y Juan Navarro Sáenz, Navarrete. Nicolás Ruiz Sagasti, El Redal. Damián Hervías Bolandier y Angel Pascual Hervías, San Millán de la Cogolla. Julio Orío Beltrán y Elías Palacios Barrios, Santa Eufemia. Santiago Hernando Abalos, Tricio. Juan Sáenz Ibáñez, Uruñuela. Manuel Arellano Martínez, Ventosa. Marcelino Iñiguez Soldevilla y Fidel Ramírez Quintana, Viguera. Guillermo Baños Lavilla, Aldeanueva Pedro Bretón Bretón, Bergasa. Vicente Latorre Ruiz, Nájera. Angel Villar Martínez, Villar de Torre. Benedito Rodríguez Mendiguren, San Vicente.

Útiles para servicios auxiliares:

Félix Beltrán Bayo y Rufo Moreno Pérez, Arnedo. Francisco Corral Medrano, Entrena. Bienvenido Delgado Zabala, Puenmayor. Manuel Aranzubia Forundarena y José Gutiérrez Núñez, Nájera. Félix M. Lacina, Ribafrecha. Alejandro Hervías Bolandier, San Millán. Segundo Ibáñez Calahorra, Tudellilla. Bernardino Hernando García, Tricio. Emeterio Hernando Ibáñez, Uruñuela. Miguel Rojo Iturriza, Ventosa. Julián Adalís Bajo, Victoriano García Díez y José Herce Herce, Viguera. Luis Marillo Viana, Albelketa. Tomás Gallarta Campos, Huércanos. Fernando Ruiz Sáenz, Lagunilla. Julio Mendieteta Anta y Jesús Esteban Iñiguez, Logroño.

Excluidos totalmente:

Saturrino Jubera Pascual, Agoncillo. Joaquín Rodrigo Martínez y Vicente Zapata Morón, Arnedo. Justo Fernández Ubi, Entrena. Teófilo Asensio Garrido y Francisco Villanueva Matilla, Puenmayor. Sotero Fernández García, Nájera. Antonio Santos Martínez, Laguna. José Alonso Calvo, Tudellilla. Francisco Ucar Ochoa, Cervera. Pedro Zorzano Royo, Agoncillo. Máximo Gómez Benito, Albelketa. Julio Ramos Lacruz, Alfaro. Luis Nieves Carcerán, Cenicero. Santiago Romero Díez, Leza. Benito Martínez García, Villoslada. Manuel Herce Calvo, Arnedillo. José Adán del Pozo y Félix Fernández Pérez, Calahorra. Pedro Domínguez Izquierdo, Canales. Pablo Pérez Somovilla, Ezcaray. Antonio Ibáñez Andrés y Julio Martínez Escudero, Munilla. Manuel Pascual Barco, Torreclilla en Cameros.

Aniano García Virray, Zarratón. Serafín Barrio Gil, Ribafrecha. Gregorio Espiga Pérez, Viniestra de Abajo.

Excluidos temporalmente:

José María Delgado Flamenco, Calahorra. Eduardo Porres Ruiz, Hormilleja. Elías Cobalecha Martínez, Mansilla.

Pendientes de observación:

Mariano Domínguez Sarrajo, Domingo Puerta Solano y Santiago Ruiz de la Torre Pagonabarraga, Arnedo. Alejandro Mayor Jiménez, Cervera. Jesús Calonge García, Entrena. Manuel Hernández Hernández, Ledesma. Manuel Ezquerro Santos, Logroño. Juan Fernández Marín, Molinos Ocoñ. Luis Monterrubio Fernández, Nájera. José Crespo Lozano, Navarrete. Santiago Monasterio Hervías y Angel Nieto Lacalle, San Millán de la Cogolla. Victor Vea Sáenz, Tudellilla. Marcos Arechana Alcocén y Epitacio Móndeiz Casas, Uruñuela.

Fallecidos

Angel Castillo Argón, Arnedo. Ramón Escobar Moreno, Calahorra. Tomás Díez Jiménez, Cervera E. A.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Logroño

A fin de que los productores y tenedores de trigo puedan cumplimentar lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto Ley de Ordenación Triguera, de 23 de Agosto y Orden de 27 de Septiembre pasados, presentando las oportunas declaraciones dentro del plazo de diez días, a contar del día 15 del actual, se requiere a todos los Alcaldes de la provincia, comuniquen urgentemente a esta Jefatura el número de productores y tenedores de trigo existentes en su término municipal antes del citado día 15, a fin de hacerles envío de impresos para declaraciones e instrucciones para su cumplimiento.

A partir del día 15 deberán los productores y tenedores presentar las declaraciones en los respectivos Ayuntamientos, quienes facilitarán los impresos necesarios.

Provisionalmente, quedan instaladas las Oficinas de este Servicio en Avenida de Portugal, número 19, piso 4.º, izquierda, Logroño. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Jefe Provincial, Joaquín Espert.

Disposiciones oficiales

BURGOS 13.— El "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy y entre otras, las siguientes disposiciones:

Confirmando en sus cargos a don Fidel Ortiz de Apodaca, don Pedro Unzueta Gómez, don Francisco Pérez Pons y don Ernesto López Batajón, profesores de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Bilbao.

Id. id. a don Antonio Bastasi Beguiristain y don Jacinto de la Riva Silva, profesores del Instituto de Segunda Enseñanza de Bilbao.

Declarando cesantes, sin formación de expediente, al personal que se indica de la Junta de Obras del puerto de Santander.

Disponiendo que las estancias de Hospital agudadas por sargentos de la Milicia Nacional serán abonadas por ésta a razón de dos pesetas.

Concediendo la Medalla Militar colectiva a la Esquadra defensora de Villarreal (Alavá) entre la cual figuran dos secciones de Ametralladoras del Regimiento de Infantería de Bailén.

Obra meritisima

LABOR LEGISLATIVA DEL ESTADO ESPAÑOL DURANTE EL PRIMER AÑO TRIUNFAL

Por J. G. I.

Trátase de un Anuario jurídico, pero con la novedad de ajustarse al Año Triunfal en lugar de corresponder al año natural.

Contiene por orden alfabético todas las materias sobre las que ha legislado el Nuevo Estado, y en cada materia se encuentra un resumen fiel de todas las disposiciones relativas a la misma.

Sus ventajas sobre otras publicaciones parecidas son obvias. Es la obra más económica en su género, la única que alcanza hasta el 18 de julio del corriente año, la de tamaño más manejable y la compuesta con mayor seriedad y experiencia.

Consultarla es contar con un amigo que jamás nos engaña.

Utilísima para los abogados, es indispensable a todas las oficinas públicas y a cuantos necesitan orientarse en la labor legislativa llevada a cabo por el Estado Español durante el Primer Año Triunfal.

400 páginas. — 8.000 anotaciones. 7 pesetas.

De venta en todas las librerías. Para pedidos al por mayor, "Ediciones Antisectarias", Apartado 98, Burgos.

RADIO RIOJA

A las 13.— Discos solicitados por los heridos. A las 13,30, "Rosa-María". Frini; "Agua, Arzucillos y Aguardiente"; Chueca; Fragmentos de Revistas. A las 14,30, Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca. A las 15, continuación de los discos para los heridos.

A las 21,30.— Discos solicitados por los señores adheridos. Noticias locales y de última hora. A las 22,30, Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

Sección Religiosa

HORA SANTA.— A las seis de la tarde, en la iglesia de la Redonda. NOVENA DE SANTA TERESA DE JESUS.— Se está celebrando en la Iglesia de Carmelitas en la Misa de las ocho, y por la tarde, a las seis y media.

Mañana, día 15, festividad de la mística doctora Santa Teresa de Jesús habrá a las ocho Misa de Comunión y a las nueve solemne. En la función de la tarde predicará el R. P. José Ramón de Santa Teresa.

EL MES DE OCTUBRE EN SANTIAGO.— En la misa de seis y media se rezará el Rosario y Ejercicio del mes. Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Rosario con cánticos, Meditación y Exposición menor de S. D. M.

TRIDUO SOLEMNISIMO.— Tendrá lugar en la iglesia de la Redonda los días 22, 23 y 24 de este mes, organizado por la obra Pontificia de Propaganda de la Fe, como preparación del Día Misional.

Los tres días, a las seis de la tarde, expuesta S. D. M., habrá rosario, Lectura, sermón a cargo del elocuente

orador don Florentino Rodríguez, cánticos, reserva con el Santísimo, himno y adoración de la reliquia de San Francisco Javier.

El 24, Día Misional, a las ocho, misa de comunión general para impetrar del Cielo la conversión del mundo entero.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Logroño

Los alumnos procedentes de los Institutos Elementales de Cervera de Río Alhama y Haro, que deseen continuar sus estudios por Enseñanza Oficial en este Instituto Nacional, podrán hacer su matrícula en las Oficinas de Secretaría del mismo hasta el día 20 de los corrientes.

Avisos y Noticias

Por el excelentísimo señor Gobernador civil, han sido impuestas las multas siguientes:

Por no colocar colgaduras el día de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado: 200 pesetas a doña María Eguizabal, domiciliada en la carretera de Villamediana, número 8, y de 50, a don José Martínez García, domiciliado en la calle del Norte, 19, entresuelo, izquierda.

Al dueño del Café Habana, cincuenta pesetas, por no cumplimentar las órdenes dadas sobre cierre de establecimientos.

La señora viuda, padres, hermanos y demás familia del malogrado Alférez del Regimiento de Infantería Bailén núm. 24, DON CARMELO IZAZANA RUIZ (a. e. p. d.), muerto heroicamente en defensa de la Patria, nos encargan hagamos pública expresión de su profunda gratitud a cuantas personas les han testimoniado su condolencia, al propio tiempo que les ruegan que, habida cuenta del crecidísimo número de cartas y telegramas recibidos, se fien por contestados con estas líneas, en la imposibilidad de hacerlo a todos personalmente, como fuera su deseo.

Con una concurrencia muy numerosa se celebraron a las once de la mañana los funerales por el descanso del alma de la que fué nuestra anciana convecina doña Concepción Regulez San Juan y seguidamente se efectuó la conducción del cadáver al cementerio, donde recibió cristiana sepultura.

Presidieron el duelo los íntimos de la familia don Barnabé y don Marcelino Arrieta; los presbiteros don Ciriano Garrido y don Pedro Corves, seguidos de un cortejo numerosísimo, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

El cadáver iba encerrado en lujo-so arcón de caoba y fué conducido en carroza servida a la Federica y cubierta de coronas de flores con sendas dedicatorias de la hermana y sobrina de la finada, a las que así como al resto de la apenada familia, les reiteramos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Nueces, compro

a 80 ptas. los 100 kilos sin envase y sobre mi almacén. Dirigirse a Hipólito Loyola, en NAJERA.

Denuncias juzgadas por la Alcaldía

en el día de ayer: Tres por hacer lumbre en la vía pública; una por depositar basura en la vía pública; una por tener dos perros abandonados en la calle, y una por vender verduras en el portal de una carbonería, sin permiso.

Las misas que se celebren mañana, viernes, día 15, a las diez y media y a las once, en el altar de la Sagrada Familia, de la Iglesia de la Redonda, serán aplicadas por el eterno descanso de DOÑA ROMANA RODRIGUEZ, Viuda de Carrillo (que en paz descanse). Sus hijos agradecerán la asistencia.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

El Ropero de Auxiliadoras de las Misiones, establecido en el Servicio Doméstico, invita a todas las señoras y señoritas a trabajar para la confección de ropas para las Iglesias de vestidas de nuestra España. Todos los viernes, de 3 a 7 de la tarde.

BENITO MORENO BLASCO

MEDICINA GENERAL Especialista en Enfermedades de la Mujer. — Asistencia a Partos. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8 Vara de Rey, 36, bis, 1.º decha. (jd)

CAMARERAS

prácticas en el servicio de hotel, con buenas referencias, se necesitan. Dirigirse al Grand Hotel, Logroño.

En la Comisaría de Vigilancia comparecieron ayer Rosa Jubera Martínez y Pilar Blanco Rocandio, denunciándose mutuamente, por riña y escándalo, ocasionando la Rosa a Pilar erosiones y desperfectos en la ropa, valorados en cinco pesetas.

LA CULTURAL

ACADEMIA PREPARATORIA BACHILLER — MAGISTERIO COMERCIO

Han comenzado las Clases con Preparación competente Separación de sexos. General Mola, 14 y 16. 2.º. Telf. 1399.

TIENDA

Se arrienda en la Calle Mayor. Ramón, Sagasta, 21 (tienda de lanas).

En la mañana de ayer se verificaron en la Iglesia de Santiago los funerales por el eterno descanso del alma del que fué nuestro estimado amigo y alférez de Infantería, don Luis Gil-Rivera Romérez.

El acto constituyó una nueva prueba del general sentimiento que su muerte ha producido y de las extensas relaciones de la familia, pues el templo estaba completamente lleno. En la presidencia acompañaban a los hermanos don Manuel y don Pío, los familiares e íntimos que los acompañaron en el entierro.

A esta nueva demostración de sentida condolencia, hay que añadir los incontables testimonios que en su casa ha recibido la distinguida familia, a la que nosotros se lo reiteramos muy sentido.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA

Relación de las camaradas que les corresponde venir a coser hoy, jueves y que se presentarán sin excusa alguna: Mari Santo Tomás, Susana Ruiz, Carmen Sancho, Mercedes Calvo, María Ester Ruiz Clavijo, Emilia Rivas, Encarnación Benés, Victoria Demás, María Fernando de la Loma, Carmen Rodríguez y Carmen González Mayor.

Las camaradas Angelita Jiménez, Margarita Ruiz, María del Patrocinio Jiménez, Concepción Carreras, María Jesús Cundín, Pili Lozano, Pilar Calvera, Carmen Fernández, Resurrección Langarica, Antonia Buriaga, María Luisa Rincón y Blanca Garrido, entregarán esta tarde, de 3 a 5, la labor que tienen en sus casas, por necesitarla urgentemente.

La Jefe de Labores ¡Arriba España!

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

En la Cocina Económica se recibió ayer un donativo de diez pesetas, de doña Catalina Pérez.

El presidente, en nombre de la Junta, envía las gracias más expresivas a la donante.

CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

La Sección Femenina de F. E. T. de las Jons envió a su Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera, en el día de su fiesta onomástica, el siguiente despacho: "Hoy, aniversario de tu día, esta sección femenina de F. E. T. hace votos a tu Santa Patrona por tu feliz y prolongada existencia para bien de España y la fe nacional-sindicalista.—La Delegada Provincial".

R. VILLAR MATUTE

Del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron ayer asistidas: Teresa Ibarra Sáenz, de 6 años, de herida contusa en ambas rodillas, por atropello de automóvil. Pilar Blanca Rocandio, de 32 años, de ligeras erosiones en cara y mano, por agresión.

Ayuntamiento de Logroño

ANUNCIO Se recuerda a los contribuyentes por el concepto de Repartimiento General de Utilidades del año 1934, que el próximo día 16 terminará la próroga de treinta días concedida para satisfacer las cuotas correspondientes al TERCER trimestre del mencionado Repartimiento.

Los recibos no satisfechos hasta la expresada fecha serán entregados al Agente Ejecutivo para su cobro por la vía de apremio. Lo que se participa a los efectos oportunos.

Logroño, 11 de octubre de 1937.— Segundo Año Triunfal.

El Alcalde-Presidente, RAMON MARTINEZ

Mañana, viernes, día 15, en el Altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las diez de la mañana, darán principio las MISAS GREGORIANAS por el alma de DOÑA FELIPA RUIZ ASENSIO (a. e. p. d.). Se agradecerá la asistencia.

A las nueve de la mañana de ayer, en el altar de la Virgen de los Dolores de la Iglesia de Palacio, el señor cura párroco de la misma, don Miguel Martínez Achútegui, bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita Paulita Ruiz Ferrer con el Alférez del Regimiento de Bailén, don Juan Antonio Escartín, siendo aparados por don Aurelio, padre del novio y empleado de la Campsa, y doña Soledad Ruiz de Ramfer.

La boda se celebró en la intimidad. Los recién casados salieron para San Sebastián a disfrutar de la luna de miel, que les deseamos interminable.

ORGANIZACION JUVENIL

Se ordena a los componentes de esta organización (Antiguos Pelayos), se pasen del día 14 al día 20 del corriente, de siete a ocho y media de la noche, por las Oficinas del Cuartel de Requetés (Colegio de P. P. Escolapios) por el motivo de renovar las fichas.—El Secretario de esta Organización.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOTAFOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

ASCACIBAR

GENERAL MOLA, 31, entresuelo

A LA PERSONA que equivocadamente se llevó de la Droguería de D. Román Vallejo un paquete conteniendo fotografías, se le ruega la urgente devolución de las mismas.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos — Músculos — Articulaciones Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 10-20

En el Negociado Municipal de Quintas se interesa la presentación de doña Agueda Araceta, don Luis Hernández Iruza y don Eliseo Ariza Mendi, o personas d sus familias respectivas, para asuntos diversos.

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 23 (De 11 a 1 y de 6 a 7)

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X ZURBANO, 3 Teléfono, 1313

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

ECOS DE HARO

13 de octubre
A LOS COSECHEROS Y TENDEDORES DE TRIGO.—Por el señor Alcalde se ha publicado hoy un bando, requiriendo a los cosecheros productores y tendedores de trigos, para que en el improrrogable plazo de 48 horas, se presenten en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento, a fin de facilitar algunos datos que permitan conocer el número de aquellos, con el propósito de hacerles entrega de los impresos necesarios para cumplir lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto-Ley de Ordenación Triguera de 23 de agosto pasado. El incumplimiento de esta orden será sancionado. CINEMATOGRAFICAS.—Por la pantalla del Teatro Bretón, se pasará hoy en sesiones de tarde y noche la producción M. G. M. titulada "Cuando hace falta un amigo" protagonizada por el pequeño y gran actor Jackie Cooper. Mañana será proyectada la película española "Incertidumbre".

AYUNTAMIENTO.—Esta noche ha celebrado su sesión supletoria la Comisión Permanente de nuestro Municipio, bajo la presidencia del Alcalde don Teodoro Tejada, asistiendo los tenientes de alcalde señores San Ildefonso y Prieto. Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se autorizó a doña Indalecia Barredo para revocar 25 metros cuadrados de fachada en la casa número 24 de la calle Costanilla y a la señora viuda de Francisco Rodríguez para arreglar cinco metros de alero, en el tejado de la casa número 6 de la calle de Víctor Pradera y respecto a su petición para ampliar una galería en la trasera de la casa número 4 de la misma calle, se acuerda informe la Comisión de Obras.

Se concedieron las siguientes bajas de vecindad: A don Benito del Pozo Milla por trasladar su residencia a San Sebastián; a doña Elena Martelo, viuda de don Valeriano Gómez para fijar su residencia en Logroño y a don Rufino Pérez Terán que desea trasladarla a Bilbao.

Pasó a informe de las Comisiones de Hacienda y Arbitrios una instancia de don Marcelino Castro, rematante del servicio de arrastre de carnes del matadero a los puestos de venta, que solicita mayor retribución en razón al aumento de horas de servicio que se ha producido desde la supresión de los mataderos municipales.

Se dió cuenta de un escrito del Secretario interino don Teodoro F. Campón, renunciando al cargo que venía desempeñando en este Ayuntamiento por haber tomado posesión de otra Secretaría. Se acuerda aceptar la renuncia, y redactar las oportunas bases para anunciar la vacante en la forma y plazos determinados por el Gobierno General del Estado Español, haciéndose cargo de la Secretaría con carácter interino el Oficial Mayor e Interventor interino don Enrique Hermsella.

Por turno, quedó nombrado regidor de semana, el concejal don Gerardo Larrea.

Fuera del orden del día, a propuesta de la presidencia, se acuerda ver con satisfacción la intensa labor que viene realizando el inspector del Matadero don Antonio Beriain, y que la Comisión de Gobernación proponga la forma en que proceda ser recompensados sus servicios extraordinarios. Y se levantó la sesión.

A PROPOSITO DEL INSTITUTO.—Conforme al llamamiento que hicimos en una de nuestras crónicas anteriores, en la noche de hoy, se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de padres de alumnos que seguran estudios de Bachillerato en el Instituto de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad, recientemente clausurado, cambiando impresiones respecto del procedimiento a seguir para dotar a Haro de un centro de cultura, que supla la falta de aquél. A la expresada reunión, han asistido muchos padres interesados, pero no todos aquellos a quienes afecta directamente la clausura del Instituto.

Es preciso, imprescindiblemente necesario, que todos absolutamente todos los padres de alumnos aporten no solo su adhesión, sino sus entusiasmos por llevar a feliz término las gestiones que hoy han dado comienzo. Por conveniencia propia, por cariño hacia la ciudad y por patriotismo ofreciendo al Estado soluciones que permitan resolver el grave problema planteado a los estudiantes locales y más principalmente a los de familias humildes, deben todos los interesados tomar parte activa en los trabajos de establecer una Academia preparatoria o Colegio que sustituya adecuadamente al Instituto clausurado durante el próximo curso académico.

Mañana jueves, a las siete y media de la noche, en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento, se celebrará una nueva reunión, de la que es deseable sea la solución definitiva. Se suplica a todos los padres de alumnos acudan a ella.

RIOJA ALTA

EZCARAY, 11.

NUOVO MARTIR EN DEFENSA DE LA PATRIA.—A las once del día de ayer, con asistencia de autoridades, Milicias y vecindario en pleno, se celebraron solemnes exequias por el joven falangista que derramó su sangre en el frente de combate, Lorenzo Urbina Pérez. Terminados los funerales, las milicias en formación se dirigen al cuartel de Palange, en cuyo local estaba instalado un altar adornado de flores, cubierto con la bandera Nacional y en el fondo el retrato de José Antonio Primo de Rivera y el del finado.

El camarada Francisco Guerra dirigió una alocución ensalzando las dotes del recién caído y a continuación verificó el desfile con las banderas. Los platos que se colocaron en la

LABRADORES

A los precios de tasa, tenemos grandes existencias de

Superfosfato de Cal 18-20%

Sulfato de Amoniaco 20-21%

Sulfato de Potasa 90-93%

Sacos vacíos: Admitimos la devolución, estando en buen estado, al precio de 1'60 ptas. los de 100 kg. y de 0'80 ptas. los de 50 kg.

DE MIGUEL HERMANOS S. L.—Logroño

Zurbano, número 9.—Teléfono 1767

puerta del mencionado cuartel, se llenaron de firmas.

Tengan su apenado padre, don Víctor Urizarra, hermanos, tíos y demás familiares, el consuelo de que ha muerto defendiendo a Dios y a nuestra querida España.

Como en el inmediato pueblo de Ojacastro se iba a dar sepultura a otro mártir que también ha ofrendado su vida por la Patria; acto que estaba anunciado para las cuatro de la tarde, del alférez de Requetés y Sargento del regimiento Gerona, don Gerardo Crespo García, asistieron de este pueblo las milicias con sus banderas, la banda de trompetas y tambores e inmenso público.

ENFERMA.—Se encuentra enferma de gravedad la anciana doña Ángela Sánchez. Desearnos que los pronósticos de la ciencia no se confirmen.

El corresponsal.

Distrito de Logroño

ALBELDA, 12.

El solemne Triduo en nuestra histórica excelgata resultó muy brillante, gustando muchísimo los elocuentes sermones del párroco don Pedro Olmos, del sabio P. Marcelino y del P. Bruno.

El día 10 hubo comunión general y Misa Mayor, que ofició el párroco señor Olmos. Por la tarde se celebró una solemnisma fiesta, como no se recuerda igual en Albelda. No cabía materialmente la gente en el templo. ¡Qué cánticos, himnos, letrillas...! Todo ello obra de las Escuelas Pías, semillero de patriotismo y de fe.

El orfeón Calasanciano, preparado y dirigido por el apostólico y paciente P. Bruno, estuvo acertadísimo e infatigable, formando un perfecto conjunto, así como el joven José María González, de Garay.

El P. Bruno Martínez subió al púlpito y nuevamente demostró sus dotes oratorias en un elocuentísimo sermón.

La procesión final, fué apoteósica, figurando en ella los simpáticos denzadores, que no abandonaron a su antigua Virgen ni a la nueva y que fueron dirigidos esa tarde, en sustitución del veterano "Trebol" por el entusiasta Fortunato Lázaro. Cerca de la ermita de Santa Isabel se había levantado un artístico arco. En la procesión y llevando sobre sus hombros a la Patrona de su pueblo vimos al ingeniero don Felix G. Escolar, don Daniel Trevijano, capitán don Manuel Rico Ocha gavia, el muy cristiano Mariano López (ciego) y el gran escultor de nuestra hermosísima Virgen de Bueyo, don José María Busqué, llegado de Vitoria en compañía del señor Rico Ochagavía.

Hubo muchísimos forasteros de Logroño y pueblos comarcales, en particular del pueblo de Nalda.

El genial escultor, recibió muchas felicitaciones y agasajos en la Casa Consistorial, por las autoridades.

Nuevamente la Casa "Marín y Golcochea", de Vitoria, lleva medidas y datos para proyectar en el camarín de la Virgen de su altar a modo y otras cosas.

La imagen de Nuestra Señora de Bueyo, es de madera de pino de Flandes y toda ella decorada al policromado.

La empresa Juan Martínez Hizo es los días buenos servicios de auto.

CABO DE AÑO.—Se ha celebrado con asistencia de la mayoría del vecindario, por el alma del inolvidable y heroico joven Pedro Lázaro Ramírez, muerto por defender a España en el frente, hace un año. Repetimos nuestro pésame a sus queridos padres, don Ulpiano y doña Ascensión y demás familia.

Ocupaban la presidencia del duelo con el alcalde don Ignacio Gómez y otros concejales, el padre y tío carnal del héroe don Ulpiano y don Rafael Lázaro.

DE FERIAS.—Regresaron de Mar cilla (Navarra), los feriantes que acudieron de esta villa.—Boticonero.

LA RIOJA hace 25 años

Fueron entregados al Ayuntamiento los planos de la nueva transversal que, partiendo de la de Vara de Rey, por frente al antiguo camino de Villamediana, iba hasta el camino viejo de Fuenmayor. La calle tendría 400 metros de larga y 20 de anchura y se harían transversales de 100 en 100 metros a la vuelta del Peine, de 16 metros de anchura y 200 de largas.

La Comisión del Ayuntamiento de Logroño que estaba en Madrid visitó al ministro de Fomento, don Miguel Villanueva, con objeto de solicitar una subvención para realizar las obras de elevación del dique del Pantano de la Grajera. El señor Villanueva estuvo muy deferente con la Comisión, enterándose de la posibilidad de conceder lo que deseaban en un plazo muy corto.

En el Frontón Beti-Jai, se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos, entre Errasti y Echeverría, contra Larrat y Lechuga III, ganando los primeros por 8 tantos.

En el Registro civil se inscribió el nacimiento de Félix Rodríguez Leza.

En las oposiciones a escuelas celebradas en Zaragoza se presentaron 42 opositores, obteniendo el número 1 don Joaquín Palaco; 5, don Juan de la Dedicación; 9, don Alberto Casas; 17, don Manuel Navarro; 18, don Jesús Florián; 31, don Dionisio Rivera; 33, don Felipe Romero, y 42, don Máximo Losa, todos riojanos.

En Albelda fué día de gran fiesta con motivo de la visita de su bienhechor don Feliciano Montes, a quien salió a recibir el pueblo en masa. Se celebró un banquete en su honor, con asistencia de más de cincuenta comensales y al terminar el mismo, el señor Montes hizo un espléndido donativo, el que también contribuyeron sus acompañantes, don Prudencio Trevijano, don Probo Ramírez, don Tomás Muro, don Celestino Santos, don Facundo Martínez, don Agapito López y don Vicente Moneo, el cual se repartía entre las escuelas locales y el Sindicato Agrícola, de reciente creación.

En Calahorra la cosecha de pimiento continuaba en su apogeo, y los fabricantes tenían escasez de lata por haber embotado gran cantidad de tomate. El pimiento era muy solicitado para los mercados de América, saciando diariamente grandes cantidades de cajas de botes en tamaño de 12 centímetros y algunas de 6, llamados cuartos.

En Alfaro la cosecha de uva fué buena, recolectándose unas 50.000 cántaras de vino, o sea más de la mitad de lo obtenido en años anteriores a la filoxera.

En Arenzana de Abajo terminó la vendimia, recolectándose unos 1.600 hectolitros de vino superior.

DE ALFARO

13 de octubre

DOMINGUERAS.—En el Teatro Liceo se pasó por la pantalla "Masacre", bastante entretenida, completando el programa con una ómica.

Por la noche, en la Plaza de España, la Banda municipal dió un concierto, a las diez de la noche, que estuvo poco concurrido.

EL DIA DEL PILAR.—Desde la mañana, la carretera que conduce a la ermita en que se venera la Virgen del Pilar, se vió muy animada, continuando así todo el día. A la función que se celebró a las diez de la mañana, acudieron el M. I. Ayuntamiento con la Banda municipal, y el templo estuvo completamente lleno. El sermón, a cargo del sacerdote don Manuel Caño, fué elocuentísimo.

Aunque el día salió nublado, no tardó en despejarse, quedando una tarde espléndida.

En el Liceo se proyectó la película "El Conde de Montecristo", en trece partes, y que fueron intérpretes Ro-

berto Donat y Elisa Landi, en español.

La película resultó muy bien y gustó a los concurrentes, pues aunque ya hace tiempo se vió en proyección muda, ahora se ha apreciado la diferencia, y como anteriormente decíamos, salieron muy satisfechos. Última que no concurren más público. Teodoro Moreno

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 13 y 14:

Nacimientos.— Ángel Díez Martínez.

Funciones.— Luciano Muñiz Torresano, de 66 años, de Ventrosa de la Sierra; Faustina Barrio Viguera, de 79 años, de Santa Engracia; Concepción Regúlez San Juan, de 73 años, de Santofía.

Matrimonios.— Juan Antonio Becartín con Paulita Ruiz Ferrer.

VENTA DE MAQUINAS

Dos sierras cinta 0,80 y 1,10 volantes. Cuatro cepilladoras varios tipos. Dos taladros. Dos tupis. Tres motores eléctricos, 3, 5, 10 H. P. Una máquina de grueso. Un molino para piensos. Cojinetes, Poleas, Transmisión y correas. En los Almacenes de Maderas de Simón Liberal, en Tafalla (Navarra).

SE VENDEN terneras y terneros para vida. Razón, Hospital Viejo, 3.

PISO SEGUNDO, se arrienda en República Argentina, número 3. Informes en el 5.º, derecha.

PASTOR. Se desea para 400 cabras, sueldo 2.000 pesetas anuales. Informes, Presidente de la Sociedad de cabrío, don Félix Martínez, en Enciso.

SE ODE HABITACION bien amueblada, sólo dormir. Canalejas, L, 1.º

TRASPASO O VENDO Taller de Zapatero, y vendo máquina de brazo. Tratar, Marcos Santiago, Bretón de los Herreros, 46, 4.º, Logroño.

CONEJOS Y CONEJAS de raza seleccionada, para la reproducción, se venden, por no poder atenderlos, en Paseo de Berceo, 21, puerta frente al Depósito de la Estación.

PUPILOS ESTABLES se desean, pensión económica o sólo para dormir, todo confort, cuarto de baño, en General Franco, 26, 1.º, izquierda. (a)

HERRADOR. Se necesita con urgencia por incorporación a filas. Informes, Asenjo, Veterinario de Corella (Navarra).

COLEGIADO DE MADRID

Enfermedades, generales.— Consultas por Correo.— Ulceras estómago, Duodeno. Noventa por cien de casos curados sin operación. Dr. DAZA DE CAMPOS, Paseo Salamanca, 7, principal, San Sebastián.

OFICIAL PELUQUERO Y APRENDIZ se necesitan. Bretón de los Herreros, número 3. Peluquería.

SE ALQUILA hermosa HABITACION, sólo para dormir, y GARAGE, en 60 pesetas, o para cualquier industria. Razón en LA RIOJA. (a)

PISO SEGUNDO. Se arrienda en 13 duros. "Casa Social".

SE VENDE una partida de maderas enteriza, propia para cuartón y carbido, bien seca y puesta en carretera. Tratar con Bartolomé Orlo, en Murillo de Río Leza.

SE VENDEN traviesas procedentes del ferrocarril, cuartones de pino, tela metálica y cuadros de la misma, para construir conejeras y gallineros. Informes, Mayor, 71. Comestibles.

Pérdidas

Un dije, con dos fotografías dentro y el nombre de Eusebia, extraviado el domingo durante el desfile. Se ruega su devolución en el Papillon D'Or. Se gratificará.

De un llavero con dos llaves. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

Un perro blanco con pintas negras, sabueso, extraviado en el monte "Serradero" el día 27 de septiembre último, que atiende por "Barbas"; será tomado por hurto al que lo encuentre si no lo entrega en casa de Eugenio Nalda, de Pedroso.

SE NECESITA un aprendiz, con principios de panadería. Razón LA RIOJA.

APARATO DE RADIO, toda onda, se vende. Razón, R. Argentina, 19, entri.

FINCA DE 46 FANEGAS, término de Puente Madre, con cuerdas, capaz para 30 vacas, con regadío, casa y huerta, se arrienda. Razón, Avenida de Navarra, 26, entresuelo.

OFICIAL DE ZAPATERO, para composuras, se necesita. Calvo Sotelo, 20, Logroño.

MUEBLES. Se venden varios; de tres a cinco de la tarde. Razón LA RIOJA.

Cuba de 280 cántaras seminueva, vende Amador Altuna, en Ollauri.

COMPRARIA máquina para marcar tablas de cajas. Tratar con Santiago Ortiz, en Ezo-ray.

COCHE "FIAT", 8 H. P., 4 plazas, conducción interior, a toda prueba, se vende. Salmerón, 29. Garage Chevrolet.

SE VENDEN 100 OVEJAS para parir, bien cuidadas. Para informes, dirigirse a Herederos de Don Pedro de Blas, en Quel.

SE VENDE una mula, a toda prueba, por dejación de labranza, de seis años, altura siete cuartas y media. Tratar con Anastasio Barcina, en Treviana.

PANADERO de mesa y de pala, se necesita en Entrena. Dirigirse a Rodríguez y Medrano, Tabona.

COMPRO CASA en Haro, de 15 a 20.000 pesetas. Informes, Montoya. HARO.

CUBAS. Vendo cinco; dos de 200 y tres de 170 cántaras, Manuel Vallejo, en Lardero.

Cera de Abejas se compra. Productos AGUILA ROJA. Logroño.

NECESITO UN PASTOR para ganado lanar. Tratar con Emilio Marrodán, en Tudellilla.

VACA DE PRIMER PARTO, se vende, con o sin ternera. Razón, Avenida de Viana, 13. Frente al Ferial.

SE VENDE un rebaño de 26 carneros capones y 70 ovejas jóvenes. Tratar con Miguel Ozalla, en Treviana.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Tel. 1993. LOGROÑO.

SE VENDE una camioneta, cerrada, para mil kilos. Tratar, "Café Suzza". De 10 a 12 y de 4 a 6. Logroño.

PISO en sitio céntrico, se arrienda en 100 pesetas, casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería de Viuda de Santos Ochoa, Portales, 43.

Mulas y mulos

Por encargo de la Comisión de Compra de Ganado para el Ejército, compra de 4 a 12 años y de 1.42 a 1.54 de talla. Permanente en HARO. Robustiano Pérez.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE PRECISA medio oficial adelantado de barbería, con urgencia, con manutención o a sueldo, según convenga. Plaza San Agustín, 5. Alonso, Practicante.

MACHO de 6 años, con la marca a toda prueba, lo vende Benito Sáenz, en Auzelo.

PISOS ALQUILO, bien decorados, con galería, muy baratos. General Franco, 42.

DEPENDIENTE DE BARBERIA, que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la del Practicante Fortunato Hueda, en HARO.

SOLAR. Se vende en la calle de Mágica, haciendo esquina. Razón en LA RIOJA.

PELUQUERIA. Urgente, necesito oficial y medio oficial adelantado. Para informes, dirigirse a don Félix Benito, practicante-comadrón, en Autol.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

AUTOMOVIL Citroen 5 H. P., en perfecto estado, 2 plazas, cerrado, se vende. Razón, Félix Jiménez, Castrador, Calahorra.

FONDA. Se traspasa la más acreditada de Tarazona, por defunción de su dueña, la señora Pilar. Tratar con los hijos de la misma, en dicha fonda.

VINCULTORES

Bocoyes, medios bocoyes y bordelesas de roble y castaño, se venden. No comprar sin consultar o visitar esta Casa. Viuda de Eustaquio Elguezabal, HARO (Rioja).

SE NECESITA oficial herrero, o medio, soltero, en casa de Zacarías Marrodán, en Tudellilla.

SE NECESITA oficial y medio oficial impresor. Dirigirse, Imprenta Broquetas, Quintilliano, 2. Calahorra.

SE NECESITA CHICA para Taberna. Marqués de San Nicolás, 72.

SE NECESITA chica de cocina, que sepa cumplir con su obligación. Razón, General Franco, 18, 2.º, Izqda.

SE DESEA comprar entresuelo con huerto o terreno, en las afueras de la capital. Razón, Herreras, 31. Al pargatería.

PIPAS desde 4 a 40 cántaras, enviadas con vino moscatel, seminuevas se venden en la taberna de Francisco Ruiz "El Queleño", en Calahorra. (a)

SALES MARINAS

del Sur de España Gruesas, Trituradas y Molidas ALMACENES ORTEGA Luchana, Barcaldo (Vizcaya) La más importante del Norte de España, representada por don Agapito Sáenz. Apartado, 23. Logroño. (a)

Polesas de madera

Gran surtido. Teodoro San Juan, Calle Juan Lobo, 9. (1)

Aimorranas-Varices-Ulceras

Curación radical. Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIAL con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y motor, en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercero, izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongado.

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES D. LOPEZ

TALLER: M. DE S. NICOLAS, 126

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Presidida por D. Hilario Amelivia y con asistencia de los diputados señores Martínez, Fernández, Sáenz Gil, Aguilera, Jiménez, Rosales y Rodríguez Patero, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, el día 11 del mes actual, en la que, después de leída y aprobada el acta de la anterior, se adoptaron entre otros de menor importancia los acuerdos siguientes:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 25 del presente mes, dando principio el acto a las once.

Aprobar las relaciones de jornales devueltos por los peones fijos durante el mes de septiembre último, en carreteras provinciales y caminos vecinales, importantes 325 y 1.650 pesetas respectivamente.

Item. id. de los jornales correspondientes a las semanas que terminan los días 4, 11, 18 y 25 del pasado mes de septiembre, importantes 57,70, 57,75, 57,70 y 57,75 pesetas respectivamente.

El Presidente Sr. Amelivia dió lectura a la copia del testamento, bajo el cual falleció en el pueblo de su naturaleza, El Rasillo de Cameros, el día 22 del pasado mes de septiembre, don Florencio Fuentes de la Riva, según el cual instituyó como herederos de sus bienes que, según le había participado uno de los albaceas, ascendían a una cantidad de bastante consideración, al Hospital provincial y Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados de esta capital, por iguales partes.

Continuó el Sr. Presidente manifestando que es muy lamentable la pérdida de hombres como D. Florencio Fuentes de la Riva que ponen tan alto el concepto de ciudadanía y solidaridad social, al disponer de sus bienes tan filantropicamente, tanto en vida como después de su muerte; pero que ante lo irremediable, junto a la pena tenía la satisfacción de proponer a la Corporación su agradecimiento, y como prueba de ello perpetuar de algún modo la memoria de don Florencio Fuentes de la Riva, para que sirva de ejemplo a los demás hijos de esta provincia, estrechando así los lazos de hermandad con que todos debemos estar unidos, así como atender en su tiempo a beneficiar al pueblo de la naturaleza del donante, en algunas de sus aspiraciones, que ya ha insinuado, como correspondencia al filantrópico proceder de su hijo predilecto.

Seguio el Sr. Presidente manifestando que en jurisdicción de Lardero posee la Diputación un prado en término de "Salobre", el cual había dado de alta

en el amillaramiento de aquella villa, aprovechando el plazo que para ello había concedido el Ayuntamiento, y que seguía las gestiones necesarias para llamar la atención de los que cree el personal técnico de la Diputación, que han tomado de él terrenos que no les pertenecen.

Terminó el Sr. Presidente por indicar que, haciendo uso de la autorización que le fué concedida, había cancelado en la fecha de su vencimiento, las cuentas de crédito de 500.000 pesetas que tenía suscritas la Diputación con las diez Casas de Banca que operan en esta capital, y procedido a la apertura de otra nueva cuenta de crédito con los mismos Establecimientos bancarios por un valor total de 175.000 pesetas, o sea 17.500 en cada una.

La Comisión quedó enterada de las operaciones verificadas en la Depositaria provincial durante el tercer trimestre del año actual y el balance de los ingresos y pagos verificados desde primero de enero al 30 de septiembre último, de los que resulta una existencia en Caja de 374.733'16 pesetas; de que han sido remitidas por la Administración del Hospital provincial al Militar las relaciones de estancias causadas durante el mes de septiembre último por enfermos y heridos militares por un importe de 9.391 pesetas; y que las estancias causadas en el referido Hospital Provincial por enfermos distinguidos y operaciones quirúrgicas durante el mes de septiembre han importado 189'20 pesetas de las que, deducidas 120 que corresponden a los señores médicos operadores, queda un líquido ingresado en arcas provinciales de 699'20 pesetas.

A indicación de la Fiscalía de la Vivienda se resolvió llevar a cabo obras de adecentamiento y conservación de la casa Audiencia Provincial, empleando para ello la cantidad de 4.000 pesetas, o sea importe se abonará por mitad, o sea 2.000 pesetas por cada una de las dos Corporaciones, Ayuntamiento de la capital y Diputación Provincial.

Se aprobaron varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los Establecimientos dependientes de la Diputación.

Se resolvieron varias incidencias sobre clasificación de cédulas personales y, últimamente se aprobaron los padrones de cédulas personales para el ejercicio de 1.937 correspondientes a los Ayuntamientos de Ciruela, Pradejón, Cervera del río Alhema, Badarán, Nájera, Foncea y San Vicente de la Sonsierra.

INFORMACIONES COMENTADAS TANGER, CIUDAD ESPAÑOLA

(Servicio especial de la Agencia LOGOS)

De la historia se desprenden razones que afirman el predominio españolista en la ciudad de Tánger. De la geografía se afirma que está la ciudad de Tánger, enclavada en la misma zona española...

Tánger es la ciudad internacionalizada, en la que, a falta de un sentido político neutral e independiente se anidan en ella las gentes aventureras y de vida turbia, emigrantes de las naciones de Europa, que se mezclan con las almas buenas de los naturales del país. Ciudad encantadora y de ensueño, a la que acuden millares de turistas en la ruta del norte de África y entre los cuales nunca falta el contrabandista de armas, el vendedor de estupefacientes y el agente comunista.

Ciudad acogedora, llena de luz y color, en la que se han de administrar por igual una diversidad de intereses políticos y morales de diferentes naciones, y a la que acuden logreros de todo origen...

Sin embargo, el alma y el pensamiento español ni se deben olvidar, ni mucho menos desprecuparse de esa ciudad, de la que sólo se ha divulgado su aspecto político y misterioso de ciudad marroquí. Conviene decir que Tánger es una ciudad eminentemente española, y en muchas ocasiones es en ella donde han surgido dificultades para el desarrollo de la política de nuestro protectorado en África. Se ha dado el caso de que siendo la misión de España el cumplir el protectorado como un mandato internacional y estando Tánger dentro de nuestro suelo, pero fuera de nuestro dominio, allí han sido posibles las coneptraciones indígenas, el comercio de armas y toda clase de acciones arteras y confusas, hijas del flujo y reflujo de los aventureros que encuentran campo de protección.

Recientemente y con motivo del Alzamiento Nacional, desde la Ciudad de Tánger se ha pretendido, hábil e insistentemente, el penetrar en la zona española, a fin de sembrar en las cábilas la discordia, y la revuelta para impedir el voluntariado que de la zona española se ofreció a la colaboración con las tropas del General Franco. También actividades de todo género, reuniones, manifestaciones públicas, incursiones a la zona española, se desarrollaron obediendo al método de siempre, "heirir por la espalda".

Tánger es una magnífica posición geográfica, de origen español, que tiene que vivir bajo un Estatuto internacional. Es una ciudad que tiene una Administración complicada y vana; una administración cara e inútil, porque reduce todas las posibilidades económicas de una población activa, a una ciudad burocrática, espectacular; desfiles de turistas y curiosos, que se llevan la impresión de que para jugar un papel importante habría de ser una ciudad española...

Tánger es una ciudad española; España podría devolverle toda la vida comercial que le falta, porque para ello es terreno de la zona española; y sólo a España, por razones de intermediación, le interesa aventurarse en la empresa de convertir la ciudad de Tánger en un Argel español...

En Tánger viven más de doce mil españoles, laboriosos, honrados y patriotas, hijos de la Patria española, y que padecen en ver cómo Tánger está repartida entre varias naciones... Para España es de un aspecto colonial fundamental la ciudad tangerina; punto inicial del ferrocarril Tánger-Fez, primera fase de la comunicación intercontinental de Europa con Da-Kar, a 2.810 kilómetros de Pernambuco, punto de partida y en el futuro, comunicación rápida con las repúblicas de América del Sur.

Tánger es ciudad interesante a los fines de España, a los altos fines de una hispanidad dilatada y extendida hasta el último rincón de América, allí donde el alma española vibra y existe como algo eterno. La historia nos dice que a España se le ha consentido dominar Tánger en 1471. La ciudad dejó de ser mora para ser española. Y con nuestro idioma se rotularon las calles, se establecieron los servicios culturales y de comercio, y españoles eran los cafés, los bazares, en fin, la vida de Tánger. Hoy, en 1937, a pesar del Frente Popular y de los liguierdismos explotados por los gestores de la administración sigue siendo esa ciudad una parte espiritual de la zona española, alma de España.

Tánger fué incluida en la zona de la influencia política de España en el artículo tercero del tratado del 8 de abril de 1904, signado entre Inglaterra y Francia: nuestra esfera de

influencia y acción era "desde Melilla hasta las alturas de la ribera derecha del Sebou", cuya administración quedaba confiada a España. Luego, en el convenio franco-español, hecho tres meses más tarde y como consecuencia del Tratado franco-ingles, se declaraba: "La ciudad de Tánger guardará el carácter especial que le otorga la presencia del cuerpo diplomático y sus instituciones municipales y sanitarias."

Es lo cierto que Francia se ha preocupado de entender las cosas del modo que más le ha convenido, mientras la letra de los acuerdos dejan a Tánger en una definición concreta, aquella definición que hace la geografía colonial de España.

Eso es menos cierto que la internacionalización de Tánger se debe principalmente a la intervención de Inglaterra para evitar una discusión enojosa.

El ilustre señor González Hontoria, ministro de Estado, respecto a la ciudad de Tánger, en una intervención de la Academia de Jurisprudencia, dijo: "España podía aspirar a la posesión de Tánger con los títulos que nos da la geografía y la historia, la importancia de nuestras colonias, los intereses políticos y armónicos que poseemos, los servicios que hemos hecho a la ciudad. Pero sobre todo, podemos invocar al mundo esta consideración, que, cuando España desee Tánger para sí, será la única nación que no ceda a la tentación de adquirir una posición estratégica importante. Tánger no nos dará, aunque esté en nuestras manos, la situación que poseemos en Cádiz, Ceuta y Tarifa."

Lo que quiere decir que Tánger no podrá ser nunca ambicionada como posición geográfica en el Mediterráneo, en el que España las tiene todas. España nada ambiciona, todo lo perdió por ello.

La significación de Tánger en su aspecto español la glosamos en estos días que desde sus rincones y en aceros los hombres enemigos de España han ido a buscar lo que no podía encontrar.

Por muy internacionalizada que esté la ciudad, el alma de España se halla clavada en sus blancas piedras, en sus bellos jardines...

Tánger es una ciudad española regida por una obligación internacional... Y a su espiritualismo le dedicamos estas líneas.

B. GARCIA MENENDEZ

El día del Herido

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, recuerda que el próximo domingo 17 del corriente se celebra la festividad de "EL DIA DEL HERIDO", y cuenta con la adhesión de todas aquellas familias que el pasado mes hicieron oferta de su mesa a nuestros gloriosos heridos, haciendo un llamamiento, a los que no hicieron la invitación correspondiente, para que este día reclamen uno o dos comensales.

La paz hogareña de Logroño se debe a los que hoy convalecen de sus heridas. Fueron los artífices de la tranquilidad de nuestra retaguardia. Y es obvio recordar a todo logroñés la era de tranquilidad bienhechora que atravesamos, por el desinterés de los que, el próximo domingo deben ser huéspedes de honor.

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales facilitará en la forma de ocasiones anteriores, las tarjetas valederas para retirar a los heridos de los hospitales.

Sección de Arnedo

ARNEDILLO, 18.

LA PATRONA DE ESPAÑA.— Para conmemorar a la Virgen del Pilar, se ha celebrado una novena y el Rosario de la Aurora, con asistencia de la mayoría del vecindario.

A las diez hubo misa cantada en el altar de la venerada, habiendo asistido las milicias con sus banderas, y a las seis de la tarde, el Santo Rosario y Salve cantada por varias jóvenes.

El Rosario de la Aurora se cantará todos los domingos del mes, empleando por el triunfo de nuestro Ejército. Siguen publicándose las amonestaciones de los jóvenes Anastasio Mulla y la señorita Josefa Solana. Les felicitó.

—Ha venido de Las Arenas a pasar unas horas con nosotros el industrial cafetero, don Angel Bengoa y su esposa. De San Sebastián don Florencio de Pablo.— Primitivo Rodríguez.

Después de la fiesta de la Santísima Virgen del Pilar

Al pueblo de Logroño:

Con el alma llena de emoción, con el corazón rebosante de satisfacción, nos dirigimos hoy al pueblo logroñés, para hacerle patente nuestro más profunda gratitud.

Obedeciendo a imperativos sagrados de conciencia, escuchando voces de las trincheras, desde donde los combatientes nos piden a la retaguardia oraciones por los vivos y sufrimientos por los muertos, nos dirigimos al pueblo de Logroño, en nombre de la Patria, citándolo ante la que es su fé, su esperanza, su amor y su salvación indefectible, María Santísima del Pilar, Patrona de España.

Había que recordarle a esa Madre de los auténticos españoles que la España Nacional, la España de Franco, es su España, la de su fé, la de su Apóstol, la que la adora y la idolatra, la que Ella siempre condujo por sendas de luz a los triunfos y victorias.

Había que instarle con gemidos del corazón y con el dolor suplicante de las almas que la suspirada victoria venga pronto, muy pronto, porque son muchas las madres que lloran orfandades y muchas las hermanas y las esposas que sufren ausencias dolorosas.

¿Cómo respondió nuestra ciudad a este patriótico llamamiento?

Plenamente, cumplidamente, sin una sola excepción, sin que haya que señalar el nombre de un solo desertor.

Logroño entero, autoridades y pueblo, en gesto magnífico, imponente, se cuadró ante la sagrada imagen del Pilar y mirándola con amor inmenso, le dijo: Presentes y siempre junto a Ti, Reina, Señora y Madre nuestra.

Y el pueblo de Logroño formó en la procesión: unos portando luces, formando aquella vía de fuego inter-

minable que semejava ruta de corozones encendidos, anhelosos, que cabalgan hacia el Cielo; otros en llamas estacionadas, ávidas de contemplar aquella Virgen sobre luces y flores, como pedazo de imán que a los pechos arrancaba sollozos y lágrimas a los ojos. ¡Jamás se vio en Logroño un silencio callejero como aquel, un recogimiento procesional como ese de la procesión de nuestra Virgen del Pilar.

Todo el vecindario respondió con creces a las indicaciones de la Asociación de Caballeros del Pilar. Todas las ventanas y balcones se engalanaron y se iluminaron las fachadas de las calles del recorrido de la procesión.

Las bandas de música, desinteresadamente, acudieron a inundar el ambiente de unos acordados acensos que eran la explosión del fervor popular interno.

Las Asociaciones piadosas, las organizaciones católicas, todo el mundo rivalizó en dar esplendor al grandioso homenaje que Logroño ofrecía a la española Virgen del Pilar.

Por todo ello, la Asociación de Caballeros de Logroño cree un deber manifestar públicamente su profunda gratitud a todos, lo mismo que a la Prensa local y a Radio Rioja por su valiosa cooperación.

A todos las gracias más expresivas. La Virgen del Pilar derrame sobre todos sus maternales bendiciones.

¡Sigamos siempre cobijados a la sombra de su Pilar, y en todo momento, gritemos con entusiasmo y con amor inextinguible:

¡Viva María Santísima del Pilar!
¡Viva España!
¡Arriba los corazones!

Por la Junta Directiva de Caballeros del Pilar.

J. OTAL
(Director espiritual)

El Sindicato en el Nuevo Estado

CASAS SINDICALES

La organización de las profesiones y sindicatos, dentro de cada Municipio ha de ser salvando las naturales distancias, el reflejo de la orgánica y totalitaria del Estado Nacional-Sindicalista. Cada individuo—empresario, técnico, obrero—enclavado en el Sindicato propio de la rama de la producción, en la que desarrolla habitualmente su actividad; cada Sindicato o categoría económica, coordinado con los demás que se hallen constituidos o que se constituyan en lo sucesivo; todos y cada uno, subordinados a la correspondiente Jefatura sindical local, reguladora de las naturales relaciones entre ellos, dentro de cada término municipal.

La inclusión de todas las categorías profesionales en el Sindicato vertical respectivo, no implica, que quedadas borradas las diferencias específicas que entre ellas existen y que son hijas y consecuencia, de su distinta posición dentro del proceso productivo. Por eso, cada organismo vertical, se integra de las correspondientes secciones, de empresarios, técnica y obrera, las que dentro de él, tienen una cierta autonomía y régimen interior propio, sin perturbar ni atacar la unidad esencial de aquél, sirva para el estudio y solución de los problemas peculiares de cada categoría y aún para el fomento y defensa de los intereses y aspiraciones propias de cada una de ellas.

Esta racional vertebración de categorías y funciones, unida a la mencionada necesidad de la sindicación de todos los productores, ya que el Sindicato adquiere el rango de Asociación de Derecho público, y las actividades profesionales, el carácter de verdaderos servicios sociales—creará una intensa vida de relación entre obreros y empresarios, completamente desconocida hasta ahora. Los problemas profesionales y económicos, se sucederán vertiginosamente en la intensa era de trabajo, de reconstrucción económica y de transformación social que se avecina y cuya solución adecuada, en orden al bien común y a la futura grandeza de la Patria, una hermandad efectiva entre los españoles y en especial y más intensa y cordial, entre los productores, residentes en el mismo pueblo o ciudad.

Esta labor en común, que España reclama de todos, crea la necesidad de las Casas Sindicales, futuras y

auténticas Casas del Pueblo del Nuevo Estado español. En ellas y como hogar amable y acogedor de los auténticos trabajadores, se estudiarán y resolverán todos los problemas profesionales y de la producción; serán forjados, hasta los últimos vestigios de los irracionales antagonismos que los dividieron; se hará efectiva una saludable disciplina mediante el sometimiento de todos, sin excepción, a una sabia organización jerárquica; se despartará el espíritu de solidaridad profesional y de noble emulación, en orden al perfeccionamiento e intensidad de actividades y funciones; finalmente, podremos vivir los nobles postulados de la Justicia social, no por exclusiva imposición del Poder, sino también como fruto sazonado de la labor educadora que en las Casas sociales de los productores se ha de realizar continuamente.

La importancia y trascendencia de estas Instituciones, es superior a todo posible encarecimiento. Es tal, que de la organización que, se les dé a las mismas y orientaciones que éstas den a su actividad, dependerá, el éxito o el fracaso de la magna concepción de nuestro genial José Antonio, hecha suya con máximo amor, por nuestro invitado Caudillo y glorioso Jefe.

Pongamos todos a contribución—cualesquiera que sea el pueblo o ciudad en que desarrollamos nuestras actividades profesionales—nuestros más nobles entusiasmos, capacidad y patriotismo, a fin de que, ese segundo término del dilema no llegue a tener efectividad en nuestra Patria; antes la contrario para que en ella florezca en próxima y eterna primavera junto al rosal de la Victoria y de la Paz, de no menos hermosos del Trabajo, de la Hermandad y de la Justicia social; necesarios todos ellos, para nuestra próxima realidad de prosperidad y de Imperio.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

E. N.
(Central Nacional Sindicalista, LOGROÑO).

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

Madrinas de guerra

La misión de las madrinatas de guerra no ha sido ponderada en su justa trascendencia. Inelucto hay quien le atribuya una trivialidad a todas luces incompatible con la grandeza de nuestra epopeya y con el magnífico espíritu que en ella ponen las juventudes de la España liberada. Y, sin embargo, es lo cierto que las madrinatas de guerra a través de sus cartas, de sus consejos, de sus regaños, amenazan la dura vida de campaña y contribuyen eficazmente a las exaltadas virtudes que resplandecen en nuestro glorioso Ejército.

En otro orden superior, el soldado que sabe cómo un corazón femenino reza por él, le acompaña con el pensamiento en sus andanzas, admira y se conmueve ante sus relatos bellos, espera sus triunfos, alienta sus ilusiones... puede darse de que constituye así poderoso estímulo para una conducta ejemplar y hasta heroica?

Sois, pues, vosotras, lindas mujercitas, que aceptáis tan honroso título, las más fervientes cooperadoras de la santa cruzada. Con la modestia y sencillez característica de toda noble empresa, vosotras administráis a los combatientes energías para la lucha, resignación para el sufrimiento, laureles para la victoria, alegría para la paz...

Pero además la obra de las madrinatas es perfectamente compatible con otros trabajos de la retaguardia. Ninguna de las muchachitas que escriben bellas cartas a sus ahijados de guerra, deja de aportar magníficos esfuerzos en otro género de actividades. Son las mismas que cuidan a los heridos en el Hospital, que confeccionan prendas de abrigo en los talleres de Intendencia, que ofrecen para la transfusión su sangre generosa, que forman las filas en la procesión del Rosario de la Aurora...

A eso, quedan algunas de éstas que consideran la comisión de las madrinatas como un pasatiempo banal... No, no. Tal apariencia envuelve un fondo del más elevado sentido. El madrinata de guerra, a conciencia, es el mejor cauce para una labor de apostolado en lo

religioso, en lo moral y en lo patriótico. Ciegos será quien no lo vea.

Y las damitas patriotas que acuden al llamamiento de la jerarquía militar para cumplir estos deberes con ingeniosa expansión juvenil en la forma, pero con rectitud y nobleza de intenciones, adquieren, sin duda, grandes méritos ante Dios y ante España.

El servicio de Madrinatas de Guerra, a cargo del Quinto Cuerpo de Ejército, se halla instalado en las oficinas del delegado militar de Prensa y Propaganda, plaza de España, núm. 4, segundo, donde se reciben con gratitud los avisos de cuantas respondan a este requerimiento.

Son muchos cientos los soldados que hoy solicitan madrina de guerra y a los que no podemos complacer por falta de ofrecimientos femeninos.

He aquí, pues, una gran ocasión de manifestar los fervores de la retaguardia hacia los heroicos combatientes.

Notas del Gobierno Militar

Se ruega a la vecina de esta localidad doña Isabel Corres Herrera, se pase por las oficinas de este Gobierno Militar para hacerle entrega de un documento.

Se ruega a alguno de los familiares de los soldados Balbino Alcalde Martínez y Pedro Sáez Sáez, se pasen por las oficinas de este Gobierno Militar, para enterarlos de un asunto que les interesa.

¡Público en general!

No hay motivo para que se encarezca la vida y por tanto te hallas obligado a denunciar a los comerciantes e industriales que abusen en los precios. De esa manera, al mismo tiempo que te beneficias a ti mismo, favoreces a la España Nacional.

En el momento que tengas noticia de algún abuso o de alguna subida injustificada, acude a denunciarla al Negociado de Reclamaciones establecido en el Gobierno Civil—Junta Provincial de Abastos— que estará abierto al público de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde todos los días laborables.

La tenencia de Chatarra Inmovilizada es hoy, cuando España te la pide para atender sus necesidades, delito de lesa Patria.

¡Comerciantes!

El comerciante debe colaborar igualmente en su propio interés y por patriotismo en esta labor, cumpliendo rigurosamente las disposiciones que regulan la materia de abastos y formulando en el Negociado de Reclamaciones establecido en el Gobierno Civil las denuncias correspondientes contra los precios de origen que consideren abusivos, las cuales se darán inmediato curso al Gobierno General del Estado para su reglamentaria tramitación.